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Kurzemes apgabaltiesa 
noraida Kuldīgas novada 
pašvaldības policijas 
priekšnieka Rinalda 
Gūtpelca advokāta 
lūgumus.

 3. lpp. 

 „Katrs uz kaut ko esam pasisti. 
Mans vectēvs Mārtiņš Siliņš, kurš 
tagad ir tiesu medicīnas eksperts, 
arī sāka kā ķirurgs,” stāsta 
dzīvespriecīgais kuldīdznieks, 
jaunais ķirurgs Kaspars Siliņš, 
kurš pieredzi iegūst Šveicē. 

 6., 11. lpp. 

Cūku mēris arī Padurē. 
Pārtikas un veterinārais dienests 
gada pirmajā nedēļā konstatējis 
40 jaunus Āfrikas cūku mēra 
gadījumus. Pirmoreiz vīruss atklāts 
mežacūkai Padures pagastā.  

 4. lpp. 
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Uzņēmuma darbinieki tuvējās mājās ūdeni krā-
nos pārbaudījuši – tas neesot piesārņots. Kā skaidro 
A.Kļaviņš: „Mums pirmdienas vakarā piezvanīja un 
teica, ka tur kaut kas neesot kārtībā – kāds no brīvkrāna 
ņēmis ūdeni un blakus izlējis smirdīgu vielu, varbūt 
kaut ko skalojis. Šķidrums ietecējis akā, kurā atrodas šis 
pumpis. Zem tā ir brīva telpa, kurā notek liekais ūdens. 
Mūsu darbinieki otrdien tur visu tīrīja un mazgāja.” 

Iesniegumu policijai A.Kļaviņš nerakstīšot, savukārt 
brīvkrāns, visticamāk, vairs netiks lietots: „Neviens 
brīvkrāna abonents mums tur neskaitās. Pumpītis ir 
noslēgts un droši vien vairs netiks atvērts.” Jautāts, vai 
šī incidenta dēļ kāds apkaimes iedzīvotājs nepaliks bez 
ūdens vispār, A.Kļaviņš atbild, ka par tādām mājsaim-
niecībām informācijas neesot.

Pie pumpīša izlej 
smirdīgu vielu
Otrdienas rītā Jelgavas iela Kuldīgā netālu no krustojuma ar Stacijas ielu 
smirdēja pēc gāzes, jo akā pie ūdens brīvkrāna kāds ielējis nezināmu 

Kuldīgas ūdens vadītājs Andris 
Kļaviņš un avārijas brigādes 
darbinieki Indulis Zvagulis un 
Jānis Hartmanis pie pumpīša 
Jelgavas ielā, pie kura pirmdien 
izlieta smirdīga viela.

Iveta Grīniņa 
Aivara Vētrāja foto 

eļļainu un ļoti smirdīgu vielu. 
Bet Kuldīgas ūdens vadītājs Andris Kļaviņš 
uzsver, ka ūdensvadā tā nav nokļuvusi. 
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Runā, ka progresa pamatā 
ir cilvēku dabiskais slinkums –                                                              
tieši tā dēļ mēs it kā izgud-
rojam dažādas lietas, lai at-
vieglotu sev dzīvi. Šis ir pārāk 
vispārīgs apgalvojums, lai 
būtu patiess, tomēr derīgiem 
izgudrojumiem vajadzētu kaut 
kādā aspektā dzīvi uzlabot. 

Domājot par bēdīgi slave-
no e-veselības sistēmu, tai 
noteikti vajadzēja atvieglot 
dzīvi gan pacientiem, gan 
ārstiem, gan valstij kopumā, 
jo teorētiski tā vajadzētu gūt 
labāku priekšstatu par situā-
ciju medicīnā, ļaujot saprast, 
kā to padarīt efektīvāku.

Jau iepriekš, kad daļa ārstu 
sāka e-veselību izmēģināt, 
bija redzams, ka problēmas 
būs, taču gada sākumā, kad 
tā kļuva obligāta visiem, da-
torsistēma vienkārši uzkārās, 
jo nespēja izturēt tik lielu 
slodzi. E-veselības sauklis 
Droši. Ātri. Ērti izklausās gluži 
vai traģikomiski, jo vismaz 
pēdējās divas iezīmes pa-
gaidām uz to pilnīgi noteikti 
neattiecas. 

Viena lieta ir pats fakts, ka 
sistēma diez ko labi nestrādā, 
un tas ir skumji, sevišķi ņemot 
vērā to, cik par to samaksāts 
(ap 14 miljoniem eiro). Cita 
lieta, kas laikam tracina vēl 
vairāk, ir veids, kā Veselības 

ministrija šajā kontekstā runā 
ar ārstiem. Kritiku, ko mediķi 
vērsuši pret e-veselības dar-
bības problēmām, vismaz sā-
kotnēji mēģināja pavērst pret 
pašiem ārstiem, cenšoties 
viņus attēlot kā atpakaļrāpulī-
gus visa jaunā nepieņēmējus. 

Kaut ko līdzīgu saskatu 
saistībā ar izglītības reformas 
ieviešanu, kur diskusijās figu-
rē vārdos nenosauktie vecie 
skolotāji, kuri neesot gatavi iet 
līdzi laikam un ar savu kritiku 
tikai met riteņos sprunguļus 
reformai, kas cenšas mūsu 
bērnus pēc iespējas drīzāk 
ievest nākotnē. Šeit gan jā-
piebilst, ka arī skolotāji ne 
vienmēr bijuši orientēti uz 
konstruktīvu sarunu.

Kā panākt, lai kritika netiktu 
uztverta kā uzbrukums, lai 
iesaistītās puses viena otru 
neuztvertu kā pretiniekus, bet 
spētu kopā risināt problēmas? 
Ir gadījumi, kuros būtu vērts 
atmest supervaroņa pozu un 
savas kļūdas atzīt, lai tās no-
vērstu un virzītos uz priekšu, –                                     
tā, lūk, būtu īsta sava spēka 
demonstrācija un progresu 
veicinošs faktors. Lai veidotu 
cilvēkos šādu attieksmi, va-
jadzīga citāda izglītība, kas 
ne tikai rosina konkurences 
cīņā pierādīt savu individuālo 
izcilību, bet arī attīsta spēju 
sadarboties un apziņu par 
katra līdzatbildību kopējā 
lietā. Jaunā izglītības reforma 
paredz to veicināt. No sirds 
vēlu veiksmi! 

Kas attiecas uz e-veselību, 
nudien ceru, ka kaut kad tā 
darbosies pilnvērtīgi. Elektro-
niskās receptes un slimības 
lapas ir viena lieta, taču, ja 
elektroniski būtu apkopota 
mana slimības vēsture, visi 
līdzšinējie izmeklējumi utt., 
tas būtu tiešām vērtīgi.

viedokļi. komentāri2

redzējums

„Dažreiz ir vērts 
atmest supervaroņa 
pozu un spēt savas 
kļūdas atzīt, lai 
tās novērstu, –                           
tā, lūk, būtu 
īsta sava spēka 
demonstrācija.”

Maija Jankovska
Lāsmas Reimanes foto

Spēks 
atzīt savas 
kļūdas
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Kuldīgā, 1905. gada ielā 19, LV-3301
urzemnieks

manuprāt

Lasītājs vaicā
Maija 

Jankovska, 
tālr. 63323021,

redakcija@
kurzemnieks.lv

Laila Sproģe, skolotāja:
– Kā pagadās. Visvairāk cil-
vēki pārkāpj ātruma ierobe-
žojumus – 90 km vietā pa-
rasti brauc ar 100. Neesmu 
ievērojusi, ka šoferi nerādī-
tu pagriezienus, drīzāk ļoti 

vēlu ieslēdz, tas var radīt bīstamas situācijas. 
Esmu autovadītāja un vienmēr piesprādzējos, 
jo mašīna pīkst, tas disciplinē. Manuprāt, aiz-
mugurē sēdošie piesprādzējas reti. Arī telefonu 
izmantošana pie stūres ir liela problēma.

Dace Blathena, strādā Kurze-
mes Radio:
– Esmu autovadītāja un drošības 
noteikumus ievēroju. Mazpilsē-
tās braukšanas kultūra ir kaut cik 
normas robežās. Trakāk ir tad, 
kad kuldīdznieki, saldenieki vai 
ventspilnieki aizbrauc uz Rīgu 

vai Daugavpili. Tur gan ar to kultūru ir, kā nu ir. Tā 
izpaužas savstarpējā necieņā. Tur ir cita dzīve un 
dinamika, kas ietekmē attieksmi vienam pret otru. 

Jānis Virbulis, pensionārs:
– Ar to viss kārtībā. Protams, 
jaunieši ir lielie skrējēji, bet 
vecie neskrien. Pats esmu 
šoferis no 1969. gada –                                                          
bez avārijām. Drošības jostu 
lieku, pagriezienus rādu, al-
koholu nelietoju un mobilo 
telefonu neizmantoju.

Agris Zīle, zemnieks: 
– Kuldīgā viss labi, bet Rīgā 
gan traki. Mēs katru ceturtdie-
nu braucam uz tirgu. Nezinu, 
kur tur šoferi vispār skatās, –                                                               
katrs brauc, kur grib. Par Kul-
dīgu neko sliktu nevaru teikt. 
Pats esmu šoferis un notei-
kumus ievēroju. Tas gadiem 
iestrādājies. 

Elīna Immere, grāmatvede:
– Man šķiet, ka ir normāli. Pašai 
starpgadījumi vai avārijas nav 
bijušas. Es arī esmu šofere. Paši 
vienmēr drošības noteikumus 
ievērojam. Ja nu vienīgi ir vēl 
kas tāds, ko nezinu. Rīgā pa-
griezienu rādīšana gan nedaudz 
pieklibo, bet Kuldīgā viss labi.

aktuālais jautājums

Kāda, jūsuprāt, Kuldīgā ir braukšanas kultūra?

Lāsma Reimane, Aivara Vētrāja foto

Mudīte, bezdarbniece:
– Cik man ir saskare, varu 
teikt, ka šoferi ir ļoti pie-
klājīgi, vienmēr apstājas 
pie gājēju pārejām. Esmu 
smagajām mašīnām pat rā-
dījusi, lai brauc, tomēr tik un 
tā apstājas un palaiž. Tomēr 

esmu dzirdējusi, ka cilvēki saka – ar to brauk-
šanu ir visādi. Man ir autovadītāja apliecība, 
bet nebraucu.

Lauksaimnieku organizācijas, vērtējot aizvadīto gadu, par vienu 
no panākumiem tikko paziņojušas krīzes atkāpšanos piensaim-
niecībā, bet atkal sācies krasi pretējs pavērsiens. Pērn piena 
iepirkuma cena uzkāpa aptuveni par desmit centiem litrā, bet 
nu dažās dienās tā pēkšņi par 5–7 centiem pazeminājās. Pie 
vainas esot vadošie pārstrādes uzņēmumi, kas reaģējot uz 
tendenci pasaules tirgos, kur piena cenas lejupslīde novērota 
jau iepriekš. Līdz ar to Latvijas Lauksaimniecības kooperatīvu 
asociācija Zemkopības ministrijai paģērēja vakar sasaukt ār-
kārtas sēdi. Tajā viens no konstruktīvākajiem piedāvājumiem 
bija zemniekiem meklēt partnerus ārpus Latvijas, piemēram, 
Polijā. Tāda augstākā matemātika: kad pie mums iepirkuma 
cena pieauga, arī piena produkti veikalos kļuva dārgāki. Tagad 
tā krīt, bet sviests veikalu plauktos kļūst vēl dārgāks par leišos 
ražoto, kaut kaimiņi mūsu zemniekiem maksā tāpat kā iepriekš.

Daina Tāfelberga, tālr. 63350563,
daina.tafelberga@kurzemnieks.lv

Matemātika

Lasītājs jautā, ko darīt ar veikalā iegādātu 
eglīti podiņā – kā saglabāt nākamajiem Zie-
massvētkiem.

Dārzniece Rūta Valtere skaidro: „Pirmais – jā-
apskata, kā eglīte izskatās, vai skujas vēl mitras, 
vai nesāk birt nost. Otrs – jāpārbauda saknes, īpaši 
tad, ja egle ir paliela, jo podošanas brīdī saknes 
varētu būt stipri apcirstas, lai iestādītu samērā 
mazā podiņā. Ar šādām saknēm ir mazas izredzes 
izdzīvot. Kvalificētai eglei vajag divus mēnešus, 
lai pēc iestādīšanas podā tā iedzīvotos.” 

Ja sakņu un skuju stāvoklis ir labs, dārzniece 
iesaka koku ierakt zemē. Bet, ja vēlas saglabāt 

podiņā, tad to ar visu trauku var iestādīt zemē, jo 
kokam vajadzīgs svaigs gaiss. „Jāpievērš uzmanība 
tam, vai skujas nav sākušas plaukt. Tad izredzes 
uz izdzīvošanu samazinās. Ja kāds gribēja egli 
saglabāt, svētku laikā vajadzēja to turēt vēsā un 
mitrā telpā.” 

R.Valtere uzsver, ka vislabāk egli iestādīt zemē 
un nākamajā rudenī pārstādīt atpakaļ jau lielākā 
podā. „Var mēģināt saglabāt ar visu podu, bet istabā 
tas neizdosies. Ja nes laukā, tad podā saknes ļoti ātri 
sasals, tāpēc var mēģināt to iepakot siltumizolējo-
šos materiālos. Eglei jāstāv gaišā vietā, bet ne tiešos 
saules staros, it sevišķi tad, kad nāks pavasaris.”

Lāsma Reimane 

Kuldīdznieks Edgars ierosina Kuldīgas 2. vi-
dusskolā mācību gada svarīgākajos brīžos –                  
1. septembrī un izlaidumā – svinīgo pasākumu 
rīkot skolas zālē, nevis kultūras centrā. 

Viņš saka: „Ja skolā nebūtu zāles, tad būtu 
iemesls pasākumiem meklēt citas telpas. Tagad 
nevar saprast, vai cilvēks absolvējis skolu vai 
kultūras centru, jo arī fotografēšanās notiek tur un 
1. septembrī teiktie vārdi „Esiet sveicināti skolā!” 
kultūras centra zālē skan dīvaini.”

Kuldīgas 2. vidusskolas direktores vietniece 
Inita Embrekte: „Vienu vienīgo reizi 1. septembris 
notika kultūras centrā šī mācību gada sākumā, kad 

skolā nebija pabeigts remonts. Vēl 2. septembrī 
nezinājām, kā strādāsim. Tas bija tikai tehnisku 
iemeslu dēļ. 1. septembris vienmēr rīkots skolā, 
un tā būs arī turpmāk, ja vien atkal nebūs kāds 
remonts, jo skolas rekonstrukcijā turpināsies 
nākamās kārtas un tiks remontēta arī sporta zāle. 

Izlaidums gadu gadiem bijis sporta zālē. Kad 
direktore bija Ruta Karloviča, viņa ieteica rīkot 
kultūras centrā. Kā būs šogad – kas to lai zina, jo 
nezinām, vai arī kultūras centrā nebūs remonts. 
Man arī labāk patīk izlaidums skolā – tā šķiet 
sirsnīgāk. Taču cilvēki ir dažādi. No svara ir pašu 
absolventu viedoklis, kur viņi to vēlas.”

Iveta Grīniņa

Istabā saglabāt neizdosies

Lasītājs rosina

Labāk pasākumus rīkot skolā
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Advokāta lūgumus noraida

Kuldīgas aktīvās atpūtas centra vadītājs un no-
vada domes deputāts Artis Gustovskis (Kuldīgas 
novadam), visticamāk, rīt nodos 12. Saeimas 
deputāta zvērestu.

Saeimā viņš nāk Solvitas Āboltiņas (Vienotība) 
vietā. Viņa vēlēšanās no Kurzemes ierindojās ce-
turtajā vietā ar 23 285 punktiem, bet A.Gustovskis 
bija sestais ar 22 992 punktiem. Kurzemniekam 
viņš skaidro, ka projām no Kuldīgas neraujas, 
jo šeit paliek daudzi jau iesākti un vēl iecerēti 
projekti. Uz Saeimu viņš dodoties uz laiku – līdz 
nākamajām vēlēšanām oktobrī, lai tur aizstāvētu 
arī novada intereses. Šodien A.Gustovskis tiekas 
ar Saeimas juristiem, lai noskaidrotu, kā deputāta 
pienākumus var apvienot ar darbību dažādās bied-
rībās un projektos. 

Inguna Spuleniece

„Baznīca ir vieta, kur var attīrīt dvēseli, 
un Ziemassvētki ir īstais laiks to darīt,” tā 
savu nācienu uz Kuldīgas Sv. Dievmātes pa-
tvēruma pareizticīgo baznīcu pagājušonedēļ 
pamatoja vairums tur sastapto cilvēku. 

Ziemassvētku dievkalpojumi, kurus vadīja 
tēvs Sergijs, notika sestdienas vakarā un svēt-
dienas rītā. Tajos lūgšanām nodevās pārdesmit 
cilvēku, ik pa laikam ienāca pa kādam cilvēkam, 
lai pie kāda svētā ikonas atstātu aizdegtu svecīti.    

„Esam pareizticīgās un nākam attīrīt dvēseli,” 
saka Jeļena un Nadežda Gontarikas. „Šeit notiek 
dvēseles tīrīšana, jo pasaulē ir tik daudz negatī-
vas enerģijas, un baznīcā no tās var atbrīvoties. 
Nākam reti, bet Ziemassvētkos vienmēr.” Arī 
Viktors Bikovs stāsta, ka ir pareizticīgais, tādēļ 
Ziemassvētkos cenšas atnākt vienmēr, bet ik-
dienā – kā gadoties: „Kad dvēsele paprasa, tad 
atnāku: citreiz bieži, citreiz pa gadu vienu reizi. 
Ir jābūt tā, ka cilvēkam vienmēr ir labas izjūtas. 
Man tādas ir.” 

„Parasti šī baznīca ir slēgta, bet Ziemassvēt-
kos atnācu paskatīties, kā šeit izskatās, un arī 
aizdegt svecīti,” saka Sindija Bergmane. „Es 
neesmu pareizticīgā. Bērnībā esmu kristīta, bet 
tas notika tādā vecumā, kad to vēl neapzinājos. 
Neesmu nevienā draudzē un uz dievkalpoju-
miem neeju, tikai kādreiz uz kādu koncertu.”  

Arī Juris Fiļipovs dievnamā ielūkojies, jo 
bieži tas neesot apskatei pieejams: „Es neesmu 
ne kristīts, ne ticīgais, tikai intereses pēc atnācu 
apskatīt, kā izskatās un kas Ziemassvētkos no-
tiek pareizticīgo baznīcā. Esmu kuldīdznieks, 
bet šeit nebiju bijis. Ēka no iekšpuses krietni 
novecojusi un redzams, ka derētu pielikt roku, 
lai to atjaunotu. Ir sajūta, ka Kuldīgā pareizti-
cīgo palicis maz. Esmu bijis apskatīt arī to, kā 
izskatās katoļu un luterāņu baznīcā Kuldīgā. Vēl 
neesmu redzējis, kāda ir baptistu.”

Jolanta Hercenberga
Aivara Vētrāja foto

Otrajā tiesu instancē lieta nonāca 
pēc tam, kad pērn 18. septembrī 
Liepājas tiesā atzīts, ka policists 
pilnvaras ir pārsniedzis. R.Gūt-
pelcs spriedumu pārsūdzēja, 
norādot, ka pirmajā instancē nav 
izskatīti un ņemti vērā būtiski viņa 
nevainību apstiprinoši pierādīju-
mi, un lūdza tiesu viņu pilnībā 
attaisnot.

Neatļauj ierakstīt un 
fotografēt
Kurzemes apgabaltiesā lietu iz-
skata tiesneši Krists Līcis, Sandra 
Mertena un krimināllietu tiesas 
kolēģijas priekšsēde Ingrīda Jung-
hāne. Apsūdzību uztur prokurore 
Inguna Blumberga no Talsiem, 
bet apsūdzēto aizstāv advokāts 
Saulvedis Vārpiņš no Rīgas.

Ansis Grūbe, kurš esot kuldīdz-
nieks, kas paša intereses dēļ seko 
šai lietai līdzi, lūdza tiesai atļauju 

audioierakstam un fotografēšanai. 
Pret to iebilda prokurore, norādot, 
ka masu saziņas līdzekļos par šo 
lietu jau iepriekš bijuši, viņasprāt, 
tendenciozi raksti un sižeti, tādēļ 
viņa baidoties, ka arī šī sēde var 
tikt interpretēta nepatiesi. Tiesa 
A.Grūbes lūgumu noraidīja.

Lieciniekus vairs 
neaicinās 
Advokāts norādīja uz vairākiem 
pierādījumiem, kas pirmajā in-
stancē neesot korekti izskatīti, uz 
pretrunām vairāku nopratināto lie-
cībās un lūdza tos uzklausīt atkār-
toti. Viņš uzsvēra, ka Liepājas tie-
sa atteicās skatīties un ņemt vērā 
pašvaldībā fiksēto videoierakstu, 
kurā M.Andrušaitis R.Gūtpelcam 
saka, ka pats nekādas liecības 
nav sniedzis – tās viņam uzrak-
stījusi Anita Kovaļenko. Tāpat 
S.Vārpiņš vēlējās noskaidrot, 

kādēļ aptuveni vienāda garuma 
liecības vienā reizē cietušais snie-
dzis 45 minūtes, bet citā – stundu 
un 45 minūtes. Advokāts vēlējās 
cietušo nopratināt vēlreiz, jo viņa 
liecībās saskata pretrunas, kas 
iepriekš nav izskatītas. 

Advokāts lūdza nopratināt arī 
mediķes Brigitu Jansoni un Ilzi 
Pūpoliņu, jo pirmajā instancē 
tas nav darīts. Ātrās palīdzības 
feldšere, kura pie M.Andrušaiša 
aizbraukusi uz advokātes A.Kova-
ļenko biroju, atzinumā uzrak-
stījusi, ka pret cietušo izmantots 
elektrošoks. Aizstāvis gribēja 
noskaidrot, vai tas ir pēc me-
dicīniskām pazīmēm noteikts 
fakts vai arī ierakstīts pēc paša 
pacienta vai cita cilvēka sacītā. 
Tāpat S.Vārpiņš lūdza vēlreiz 
nopratināt A.Kovaļenko, jo viņas 
liecībās esot atšķirīgi norādīts, 
kāds miesas bojājums cietušajam 

bijis, kad tas ieradies viņas birojā. 
Advokāts lūdza uzklausīt vēl citus 
cilvēkus un apšaubīja eksperta at-
zinumu par miesas bojājumiem, jo 
tas esot balstīts mediķu atzinumos 
lietai pievienotajos dokumentos, 
bet pats cietušais neesot sastapts 
un apskatīts.

Prokurore uzskatīja, ka neviens 
advokāta lūgums nav pamatots, jo 
nav minēti būtiski iemesli vēlrei-
zējai liecinieku pratināšanai, tādēļ 
tie nav aicināmi. Tiesa pēc stundu 
ilgas apspriešanās paziņoja, ka 
visus advokāta lūgumus noraida 
un sāk tiesas izmeklēšanu. 

Toreiz nešķita būtiski
S.Vārpiņš R.Gūtpelcam jautāja, 
kur tolaik pašvaldības policijā 
atradās speclīdzekļi un vai notiku-
ma dienā tie viņam bija pieejami 
tā, lai neviens to nepamanītu. 
Policijas priekšnieks skaidroja, 

ka toreizējais telpu izvietojums 
neļāva līdz tiem nokļūt, sekretārei 
neredzot, un norādīja, ka tolaik 
elektrošoki atradušies pie citiem 
darbiniekiem, kuri bijuši izbrau-
kumā, lai novērstu pārkāpumus. 
Tas esot fiksēts protokolos. Jau-
tāts, vai viņam ir privāta elektro-
šoka ierīce, R.Gūtpelcs atbildēja 
noraidoši.

Prokurore jautāja, kā R.Gūtpel-
cam notikusi saruna ar M.Andru-
šaiti, kad tas pašvaldības policijā 
ieradies pirms tās tiesas sēdes, 
kurā M.Andrušaitis pats apsū-
dzēts citā krimināllietā un vēlāk 
atzīts par vainīgu. R.Gūtpelcs 
teica, ka sarunu vārds vārdā vairs 
neatceras, jo tā bijusi ikdienišķa. 
Īpašu uzmanību tai nav pievērsis, 
jo tikai mēnesi vēlāk uzzinājis, ka 
par tās dienas notikumiem pret 
viņu ierosināta krimināllieta. 

Jolanta Hercenberga

Pirmdien Kurzemes apgabaltiesā Liepājā notika pirmā sēde krimināllietā, kurā Kuldīgas 
novada pašvaldības policijas priekšnieks Rinalds Gūtpelcs apsūdzēts par to, ka 2015. gadā 
viņš pārsniedzis dienesta pilnvaras, lietojot elektrošoku pret kurmālnieku Mundri Andrušaiti. 

Kad dvēsele prasa 

6. janvārī 3.00 naktī Rumbas pagasta Mežvaldē 
dzēsts paaugstinātas bīstamības ugunsgrēks. 
Valsts ugunsdzēsības un glābšanas dienestā 
(VUGD) saņemts izsaukums, ka tālumā redzami 
dūmi un liesmas, informējis zvanītājs. 

Konstatēts, ka deg pirts un malkas šķūnis (92 m2).                                                                                                  
Paglābta tuvu esošā dzīvojamā māja un nojume ar 
kokmateriāliem. 6.50 ugunsgrēks likvidēts. Kā 
skaidro VUGD pārstāve Anete Strazdiņa, darbā 
iesaistījās 13 ugunsdzēsēji ar četrām autocister-
nām: divām no Kuldīgas, pa vienai no Alsungas un 
Skrundas. Nama iemītniekus pamodinājuši dzēsēji, 
tāpēc ģimene viņiem izteikusi pateicību, tostarp par 
nosargāto māju.

Valsts policijas pārstāve Signe Šteinberga infor-
mē, ka ir sākts kriminālprocess, notiek izmeklēšana 
un tiek izskatītas vairākas versijas, tostarp ļaunprā-
tīga dedzināšana.

Gustovskis dodas 
uz Saeimu

Deg pirts un šķūnis, 
māja nosargāta

Kuldīgas pareizticīgo dievnamā janvāra pirmās nedēļas nogalē Ziemassvētku 
dievkalpojumu vada tēvs Sergijs.

Nākamā tiesas sēde notiks 
15. februārī, tajā turpināsies 
izmeklēšana, būs aizstāvja un 
prokurores debates.
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Kaļķu ielā plūst: ko darīt?Āfrikas 
cūku mēri 
konstatē arī 
Padurē
Pārtikas un veterinārā die-
nesta (PVD) inspektori jaunā 
gada pirmajā nedēļā kon-
statējuši 40 jaunus Āfrikas 
cūku mēra (ĀCM) gadījumus 
mežacūku populācijā, turklāt 
vīruss pirmoreiz konstatēts 
mežacūkai Kuldīgas novada 
Padures pagastā, liecina PVD 
publiskotā informācija.

Padurē ĀCM konstatēts 
vienai mežacūkai. Āfrikas 
cūku mēra (ĀCM) 1. riska zonā 
turpmāk būs Ēdoles, Īvandes, 
Gudenieku, Turlavas, Kurmā-
les, Snēpeles, Laidu pagasts un 
Kuldīga. 2. riska zonā no Kul-
dīgas novada iekļauta Padure, 
Pelči, Rumba, Renda, Kabile 
un Vārme, kā arī tuvākajā ap-
kārtnē Brocēnu novads, Saldus 
novada Jaunlutriņu, Lutriņu 
un Šķēdes pagasts. Valdība                         
4. janvārī apstiprinājusi Zem-
kopības ministrijas grozījumus 
noteikumos par šīs slimības 
likvidēšanas un draudu novēr-
šanas kārtību, jo Latvijā kon-
statēti vairāki jauni mežacūku 
saslimšanas gadījumi. 

PVD veterinārais inspektors 
Modris Karlsons skaidro, ka 
1. zonu nosacīti var dēvēt par 
buferzonu jeb riska teritoriju, 
kurai blakus slimība jau kon-
statēta, bet 2. zona ir inficētā 
karantīnas teritorija, kurā at-
rastas no mēra bojā gājušas 
mežacūkas. Latvijā ĀCM nav 
konstatēts tikai nelielā piejūras 
zonā pie Liepājas. Mežacūku 
populācijā ĀCM šogad kon-
statēts 40 ar to slimām meža-
cūkām 14 novadu 20 pagastos.

ĀCM Latvijā pirmoreiz tika 
reģistrēts 2014. gada jūnijā trim 
mežacūkām dažus metrus no 
Baltkrievijas robežas. Tā ir ļoti 
bīstama saslimšana, un mājas 
cūku novietnē, kurā slimība 
konstatēta, ir jānokauj viss 
ganāmpulks.

Iveta Grīniņa

Sistēma sabojāta
Juris Vītols, kuram pieder                  

20. un 22. nams, pastāstīja: lai 
lieko ūdeni novadītu, 1980. gadā 
izveidota sistēma, kas zemi susi-
nājusi gadiem ilgi. Aka, uz kuru 
ūdens aizplūda pa caurulēm, at-
rodas starp uzņēmuma Mobile A 
teritoriju un namu Kaļķu ielā 18.                                                                  
2010. gada rudenī pēc ielas re-
monta pagalmi atkal noplūduši, jo 
ūdens ietecēja akā, bet tālāk netika. 
Pēc iesnieguma domei 2011. ga-                                                                        
dā KŪ lietusūdens kanalizāciju un 
cauruļvadus iztīrīja. 

Pēc tam viss bijis labi, līdz                  
18.a namam KŪ ie-
r īkoja  ūdensvadu 
un, rokot tranšeju, ar 
ekskavatoru vietējo 
sistēmu izpostījis. 
„Kad pamanījām, kas 
notiek, lūdzām ekska-
vatoristu to saudzēt, 
bet saņēmām atbildi, 
ka aka netiks aiztik-
ta. Darbinieks laikam 
nesaprata, ka svarīga 
ne tikai pati aka, bet 
arī caurules, pa ku-
rām tajā ieplūst ūdens. 
Sākoties lietavām, pa-
galmā un dārzā varējām ieiet tikai 
garajos gumijas zābakos, ūdens 
skalojas malkas šķūņos, tāpēc 
lūdzām Kuldīgas ūdenim postīju-
mus novērst. Darbinieki pārlieci-
nājās, ka aka ir sausa, tātad ūdens 
tajā neieplūst. Oktobra vidū atkal 
kaut kas tika skalots, bet rezultāta 
nekāda,” skaidro J.Vītols.

Līdzīga informācija uzrakstīta 
iesniegumā novada domei, kurā 
lūgts novērst vietējās kanalizā-
cijas bojājumus. Tas datēts ar                       
1. novembri un domes kancelejā 
apzīmogots kā saņemts, bet vēl 
līdz šim brīdim atbildes nav. Kan-
celejas vadītāja Dace Bergmane 
atzina, ka iesniegums saņemts, 

tālāk nodots komunikāciju spe-
ciālistam Imantam Jēkabsonam, 
bet tas savukārt nodevis KŪ. 
D.Bergmane skaidroja, ka atbildi 
ar risinājumu vai kaut starpat-
bildi, ka jautājums tiek izskatīts, 
iedzīvotājiem vajadzējis saņemt 
mēneša laikā.

Nav jēgas smelt
J.Vītols par namu īpašnie-

ku kļuvis nesen. Cik viņš zina, 
vietējo drenāžu viņa pagalmā 
ierīkojuši iepriekšējie īpašnieki. 
„Tagad es ar spainīti no akām 
smeļu ūdeni laukā, bet tās mo-

mentā atkal pieplūst. Sā-
kumā nesu un lēju ielas 
notekā, bet tagad redzu, 
ka tam nav jēgas,” teic 
saimnieks. Līdzīga aka 
ir arī kaimiņu pagalmā, 
bet uz iebraucamā ceļa, 
kas ved uz māju 18a, ir 
lielā aka, par kuru runāts 
iesniegumā, uz to no 
mazajām aciņām vedu-
šas caurules. „Kuldīgas 
ūdenī mums saka: plānos 
nekā tāda neesot. Mums 
arī aizrāda, ka šoruden 
noplūduši visi lauki. At-

vainojiet, bet mēs slīkstam pilsētā, 
kur metrus 20 tālāk atrodas lietus 
kanalizācija. Turklāt, ja uz ceļa ir 
ierakta aka, tai jābūt kaut kādām 
funkcijām. Tā gadiem stāvējusi 
bez vāka, kaimiņi to tīra – iet kā 
Leiputrijā. Turpinām slīkt un gai-
dīt kādu ieteikumu no Kuldīgas 
ūdens vai domes. Ticiet vai nē, 
bet iepriekš mēs tā neslīkām,” 
uztraucas J.Vītols.  

„Nekad nekas tur 
nav bijis”

KŪ būvinženieris Uldis Kuz-
mins saka: atbilde pašvaldībai 
esot nodota. Viņš komentēt ne-
vēlējās un lūdza sazināties ar uz-

ņēmuma vadītāju Andri Kļaviņu. 
Savukārt A.Kļaviņš skaidro, 

ka uz aku, kas izsenis piederējusi 
Kuldīgas ATU 7, no minētajām 
adresēm nekad nekādi pievadi 
neesot bijuši. „Esmu bijis uz 
viņu zemesgabala, akas apskatīju, 
mums ir arī visi ATU 7 plāni. Var 
jau būt, ka 2011. gadā skalojām 
Mobiles A vajadzībām, bet ne šo 
māju iedzīvotājiem. Situācija viņu 
pagalmos ir tāda pati kā daudziem 
Kuldīgā. Turklāt šīs mājas atrodas 
kalniņā.” 

A.Kļaviņš labprāt nāktu ie-

dzīvotājiem pretī. Šo namu īpaš-
nieki varot pieslēgties pilsētas 
lietusūdens kanalizācijai tur, kur 
tas ir tuvāk ēkām un ielai. Tādi 
gadījumi esot bijuši. „Protams, 
tas darāms pēc tehniskiem notei-
kumiem, slēdzot līgumus. Gabals 
līdz lietusūdens kanalizācijai nav 
tāls, pēc saskaņošanas iedzīvotāji 
paši var izrakt tranšeju, un par 
ūdeni, kas novadīta šajā kanali-
zācijā, jāmaksā nebūtu,” skaidro 
KŪ vadītājs. 

Inguna Spuleniece
Aivara Vētrāja foto

Andris 
Kļaviņš: 

„Situācija 
viņu 

pagalmos ir 
tāda pati kā 
daudziem 
Kuldīgā.”

Tāds dārzs Kaļķu ielā izskatās vēl tagad. Īpašnieki uztraucas, ka ūdens šķūnīšos mērcē malku, drīz smelsies arī istabās. 

Jurim Vītolam 
Kuldīgā pieder 
Kaļķu ielas                               
20. un                                   
22. nams: 
„Šādi vietējās 
drenāžas 
caurumi manā 
pagalmā ir 
trīs. Cik ūdeni 
nosmeļu, tik 
atkal pietek 
klāt.” 

Šis nebūt 
nav pirmais 
gads, kad 
Kaļķu ielas 
18., 20. un 
22. nama 
pagalmi 
Kuldīgā 
burtiski 
pludo. 
Palīdzība 
meklēta gan 
uzņēmumā 
Kuldīgas 
ūdens 
(KŪ), gan 
pašvaldībā. 

Juris Vītols: „Mums aizrāda, ka šoruden 
noplūduši visi lauki. Atvainojiet, bet mēs 
slīkstam pilsētā, kur 20 metru tālāk ir 
lietusūdens kanalizācija.”

Rīt 17.30 Kuldīgas novada 
domes mazajā zālē var iepazīt 
ieceri celt viesību šķūni Rum-
bas pagasta Ventas ciema Jaun-
kļavās (pie Kuldīgas apvedceļa 
un Kabiles ceļa krustojuma). 
SIA IEEJ (īpašnieki Ineta un 
Juris Eglīši) paredzējuši plašu 
telpu pasākumiem (līdz 100 
cilvēkiem) ar skatuvi, garde-
robi, virtuvi un terasi. Pro-
jektu izstrādājusi Darbnīca 
„A projekti”, arhitekts Guntis 
Kalniņš. Atsauksmes iesniegt 
domē līdz 5. februārim.

Cels viesību 
šķūni
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SIA Renda
• Apsaimnieko 850 ha. 

• Ir 240 slaucamas 
govis.

• Strādā 25 cilvēki, 
vajadzīgi divi 
mehanizatori.

5renda

Drošības izjūta
SIA Renda ir bijušais Rendas 
kolhozs. J.Daģis stāsta: „Bijām 
biedru grupa, kas izdomājām, ka 
turēsimies kopā. Latvijā saglabā-
jušās apmēram desmit kopsaim-
niecības.” Renda nodarbojas ar 
piena lopkopību un graudkopību. 
Par sadarbību ar vietējiem viņš 
saka: „Liela daļa graudu paliek 
mums, pārējo pārdodam SIA 
Baltic Agro. Esmu vecmodīgs 
cilvēks, tāpēc turos pie vecām 
vērtībām. Ja degvielu pērkam, 
tad no Rietumu naftas, un lopus 
nododam Lāsēm AM. Daudzas 
firmas zvana un zvana, jo grib 
sadarboties, bet es saku, ka man 
nevajag vairāk naudas – man 
vajag drošību. Mani nekur nevar 
aizvilināt – pa gariem gadiem 
pierasts, un pie tā arī turamies. 
Un, ja ilgi ar cilvēkiem kopā dzī-
vo un sadzīvo, tad, ja kādu brīdi 
ies grūti, būs, kas palīdz. Vēl ļoti 
laba sadarbība mums ir ar Valdi 
Kancānu, kam Rendā pieder zivju 
audzētava Rimzāti. Savā laikā at-
balstīju Valdi, tagad viņš atbalsta 
mani, un prieks apzināties, ka ir 
tādi cilvēki.” 

Draudzīgs kolektīvs
Kopsaimniecībā ir 25 darbinieki. 
„Pie mums strādā rendenieki, trīs 
jaunieši brauc no Kuldīgas, jo tur 
dzīvo, taču vispār viņi ir vietējie. 
Rendā brīvu dzīvokļu nav. Mēs 
šeit strādājam kopas darbu –                                         
te nav tā, ka es esmu saimnieks 
un tu neesi nekas. Mēs darām 
kopā, un katram par to kaut kas 
iznāk. Ja ir daudz enerģijas, tad 
pastrādā vairāk un piepelna klāt. 
Ar darbiniekiem nav viegli, un tā 
ir liela problēma, jo īsti jau nav, 
ko uzaicināt strādāt. Tas, kurš zina 
vairāk, jau ir kaut ko atradis, ja 
ne, tad aizbraucis prom. Jaunieši 
skrien pa pasauli. Bet Rendā īsti 
pat nav, ko uzaicināt, lai nāk par 
mehanizatoru. Pašlaik vajadzētu 

Talka kā dzimtu 
salidojums
A.Usne: „Mums piešķīra 600 eiro, 
un visu arī iztērējām. Teritorija 
ir diezgan liela. Visai nepietika, 
viena mala palika nepabeigta, 
tāpēc vajadzētu startēt arī šogad 
un iesākto pabeigt. Darbs veicās 
ļoti labi. Cilvēki brauca palīgā pat 
no Ogres, Rīgas, Jelgavas, Tuku-
ma un Ventspils – visi, kuriem te 
apglabāts kāds tuvinieks. Cilvēki 
tiešām ir patrioti – uzreiz piekrita. 
Vienas dienas laikā tikām galā! 
Tas bija kā dzimtu salidojums, 

vakarā notika kopīga pasēdēša-
na. Sākotnēji bija doma žogam 
izmantot pinumu, bet, ņemot vērā 
komisijas ieteikumu un apsprie-
žoties ar domubiedriem, nolē-
mām, ka stabilāks un izturīgāks 
būs koka žogs, un tas arī labāk 
iekļausies meža ainavā. Netālu ir 
tūrisma vieta – kempings Usmas 
Meķi, tāpēc bija svarīgi šo vietu 
sakārtot. Arī kapu apmeklētājiem 
būs patīkamāk.”

Rendas pagastā ir 17 kapsētu, 
deviņas tiek izmantotas. Pārval-
des vadītāja Kristīne Kuzmina 

informē, ka šogad plānots labie-
kārtot arī citus kapus. „Izstaigāšu, 
apskatīšu. Gribētu atjaunot vārtu 
jumtu tajos kapos, kuros tas sa-
glabājies. Tagad plānots aizvest 
atkritumu tvertnes.”

Glītāk un drošāk
Savukārt Rendas baznīcā at-
jaunota koka grīda. Draudzes 
projektu koordinators J.Šalms 
stāsta: „Restaurējām grīdas dē-
ļus, jo tie bija stipri satrupējuši. 
Viens ir vizuālais aspekts, bet 
otrs – drošība. Dēļu gali vietām 

cēlās augšā, vietām bija caurumi. 
Visvairāk bojātās vietas līdz šim 
centāmies nosegt ar paklājiem. 
Projektā ieguvām 600 eiro, un 
draudzes cilvēki samaksāja vēl 
400 eiro. Darbā iesaistījās tie, kas 
ieinteresēti baznīcas attīstībā, tie 
bija draudzes locekļi. No sākuma 
negāja tik raiti, kā plānots, bet, 
kad piegādāja kokmateriālus, 
tad paši strādājām brīvajā laikā. 
Tagad ir pavisam cits skats un 
drošāka staigāšana.” 

divus mehanizatorus. Vairums 
šeit strādā gadiem. Pamatā esam 
tie, kas vienmēr te bijuši. Mūs ne-
daudz grauž tas, ka Renda paliek 
tukša, un tas nomāc, sevišķi, ja 
zinu, kā bija kādreiz.” 

Arī vadītāja vietniece Aija Voit-
ko šeit strādā jau daudzus gadus: 
„Esmu kāpusi pa trepītēm jau no 
kolhoza laikiem – gan par apkopē-
ju, gan noliktavas pārzini pastrā-
dājusi.” J.Daģis turpina: „Esam 
draudzīgi, viens otru atbalstām. 
Pa retam jau nogrūst arī pērkons, 
bet neesam ļaunatminīgi. Mēs par 

saviem cilvēkiem domājam, algu 
maksājam izlīdzinātu, lai pietiek 
visam gadam, nevis visu tikai va-
sarā. Pats te esmu no 1976. gada, 
un šis darbs man patīk – nevaru 
izkāpt no tā laukā.”

Salu vēl tā nav 
gaidījuši
„Parasti šajā laikā remontējam 
tehniku, bet šogad pabeidzam 
nepabeigtos darbus. Daudzi ir 
nokavēti. Kūtsmēsli jāizved – tos 
vedam uz kukurūzas laukiem. Sen 
jau zemei bija jābūt uzartai, bet 

nav. Ziemājus neiesējām visus, 
cik gribējām, bet tie, kurus iesē-
jām, tāpat noslīka. Gaidām pava-
sari – tad sēsim vasaras miežus un 
kviešus, auzas. Apsaimniekojam 
ap 850 hektāru. Šogad lielo ūdeņu 
dēļ kaltē ar steigu gatavojām mie-
žus. Ilgi nevarējām kalti darbināt, 
jo visas caurules pilnas ar ūdeni. 
Ceru, ka janvārī viss tiks izdarīts. 
Ne reizi neesam tā gaidījuši salu 
kā šogad. Februāris būs mierī-
gāks, un tad jau sāksies gatavoša-
nās pavasarim,” skaidro J.Daģis.  

Priekšsēdis atzīst, ka liela sāpe 

bijusi piena cenas krišana: „Vieg-
lāk bija visu likvidēt, bet tā tas 
nenotiek. Pašlaik mums ir ap 
240 slaucamu govju.” A.Voitko 
piebilst: „Piena cenas krišana 
darbaprieku noslāpē, bet jāmēģina 
iztikt, kā ir. Katrā ziņā visi iet un 
dara – darbs šeit vienmēr ir. Šogad 
laikapstākļi nedaudz iegrieza, un 
tagad iet grūti, bet turamies un, 
domāju, vēl turēsimies. Vasarā 
paveicās laikus nokult graudus, 
nekas zudumā negāja.” Nesen 
iegādāts jauns sējas komplekts un 
cita tehnika.

Turas pie pārbaudītām vērtībām

„Mēs šeit 
strādājam kopas 
darbu – te nav 
tā, ka es esmu 
saimnieks un tu 
neesi nekas.”

Lauksaimniecības uzņēmumā Renda pašlaik tiek apdarīti iekavētie darbi. Par to, kā klājas, 
par slapjo laiku, par darbiniekiem un sadarbības partneriem stāsta valdes priekšsēdis 
Jānis Daģis. 

Lāsmas Reimanes
 teksts un foto

Meķu kapsētai jauns žogs, baznīcā restaurē grīdu

Kaļķu ielā plūst: ko darīt?

Kuldīgas novada 
domes projektu 
konkursā Darīsim paši 
atbalstu ieguva divi 
rendenieku projekti. 
Par tiem stāsta 
Meķu kapsētas žoga 
atjaunošanas idejas 
autore Aija Usne un 
Rendas draudzes 
projektu koordinators 
Jēkabs Šalms.

SIA Renda priekšsēdis Jānis Daģis un vietniece Aija Voitko pie bērza, 
kurš pirms 24 gadiem ieaudzis gluži nevietā. Bet tagad tas ir kā 
simbols vadītāja un viņa domubiedru prasmei novērtēt, paturēt un 
cienīt daudzos gados paveikto. 

 Par lauksaimniecības 
uzņēmumu Renda var izlasīt 

arī pērn izdotajā grāmatā 
Biedrība „Lauksaimniecības 

statūtsabiedrību asociācija”. 

Remonta zona, kurā tiek 
labota un glabāta tehnika. 

 Vēl aizvien 
saglabājies 
Rendas 
kolhoza 
karogs.
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Pastāstiet par sevi!
Dzimis esmu Rīgā, dzīvojis arī Aiz-

krauklē, bet Kuldīgu vienmēr uzskatu par 
savām mājām, šeit esmu pabeidzis Māk-
slas un humanitāro zinību vidusskolu. Tad 
Rīgā studēju medicīnu, bet attapos Šveicē, 
kur gan strādāju, gan mācos. 

Manas izglītības pirmais posms ir vis-
pārējā ķirurģija. Jau 4. kursā bija skaidrs, 
ka Latvijā nepalikšu. Mamma Inese ar 
vīru Andri Laganovski ir ārsti, arī mam-
mas vecāki ir mediķi, tādēļ sistēma šeit 
man bija labi pazīstama. Sapratu, ka tajā 
maz kas mainīsies. Negribēju vēl vismaz 
gadus piecus būt vecākiem par slogu. 
Sākumā bija doma par Vāciju, intensīvi 
mācījos vāciski, bet laimīgas sakritības 
dēļ nonācu Šveicē. Turp mani aizveda 
studiju biedrene vāciete, kura mācījās 
Latvijā.

Vai tas nozīmē, ka mūsu izglītības 
sistēma der arī ārzemnie-
kiem?

Viņi brauc uz šejieni, jo 
studijas te daudz lētākas. 
Turklāt kvalitāte ir laba. 
Vienīgi mūsu studijas ne-
sagatavo ārstus darbam ār-
zemēs. Šveicē mani uzreiz 
iemeta darbā: re, kur tev 
pacients – peldi! Izpeldēju. 

Vai tās ir mācības vai 
darbs?

Darbs, kurā mācās. Lat-
vijā daļa no rezidenta darba 
ir arī nodarbības un ieskai-
tes, bet Šveicē man ir pil-
nas slodzes darbs slimnīcā. 
Vienlaikus notiek mācības 
pie virsārstiem un kongresi, 
piemēram, par ultrasonogrāfiju, jaunākās 
lietas par brūcēm. No darba atnāku pārgu-
ris, bet vēl jālasa jaunākā literatūra. 

Cik gadu šādā režīmā jāpavada?
Pēc četru gadu studijām vēl seši jāspe-

cializējas. Latvijā rezidentam augstskola 
nosaka, cik ilgs cikls un kurā slimnīcā 
būs. Šveicē jāpiesakās darbam vienā no 
trīs līmeņu slimnīcām. Esmu vidējā lī-
meņa iestādē, kurā strādāšu divus gadus 
pamatizglītībā. Pēc tam meklēšu augstāka 
līmeņa slimnīcu, kurā pieteikšos darbam 
specializācijā. Rezultātā būšu gan plasti-
kas, gan rokas ķirurgs. Ja viss ritēs, kā tam 

jārit, pēc gadiem as-
toņiem man varētu 
būt divi tituli – būšu 
pilnā komplektā 
sertificēts ārsts. 
(Smejas.) 

Vai savu nā-
kotni redzat Švei-
cē?

Izglītību noteik-
ti gribu iegūt tur. At-
griezties Latvijā rezidentūrā 
birokrātiski nav iespējams 
atšķirīgās sistēmas dēļ. Otrs 
aspekts ir dzīves kvalitāte. 
Atgriežoties Latvijā, man 
būtu jāievācas pie vecākiem. 
Šveicē varu sevi pilnībā no-
drošināt, kaut ko arī iekrāt. 
Latvijā mani ienākumi šķistu 
milzīgi, bet Šveicē, kur mi-

nimālā alga ir 
4000 eiro, tie 
ir normāli. Vēl 
jau būtiski, ka 
dzīvoju mazpil-
sētā, dzīvokļu 
īre nav tā aug-
stākā, iepirk-
ties var aiziet 
uz Vāciju. Tā 
arī tā naudiņa 
ietaupās. 

Izskatās, ka nav pārāk 
daudz laika, lai tērētos.

Tā ir nākamā problēma. 
Mums nedēļā jānostrādā 
50 stundas, vidēji – desmit 
dienā. Bet ārsts nevar no-
strādāt no 7.00 līdz 17.00 

un pateikt: „Tagad darbdiena beidzas.” 
Lielākoties tā neiznāk, bet atšķirībā no 
Latvijas virsstundas man kompensē 
vai nu naudā, vai ar brīvdienām. Mana 
mamma ir noskrējusies piecos darbos, 
bet es – vienā.

Šķiet, ka medicīna Latvijā ne-
apmierina nevienu – ne ārstus, 
ne pacientus. Kur, jūsuprāt, 
lielākā problēma?

Medicīna kļuvusi par 
biznesu. Tā vietā, lai visu 
orientētu uz pacientu, tiek 
orientēts uz pelnīšanu. Kāpēc, grūti                                     

MŪSĒJIE ĀRZEMĒS

„No mazās Kuldīgas nāk lieli cilvēki!”
Tā teic topošais ķirurgs KASPARS SILIŅŠ, kurš daļas 
kuldīdznieku atmiņā vēl aizvien palicis kā jaunais 
Mocarts no jauniešu teātra Focus izrādes Dievišķais 
un pasaulīgais. Septembrī būs divi gadi, kopš Kaspars 
dzīvo Šveicē, Laufenburgā, netālu no Bāzeles, 
un strādā slimnīcā, lai apgūtu rokas ķirurģiju 
un plastisko ķirurģiju. Kad pēc gadiem desmit, 
ieskaitot Rīgas Stradiņa universitātē pavadīto 
laiku, tapšot par ārstu, arī sevi varēšot dēvēt 
par lielo cilvēku no mazās Kuldīgas.

pateikt. Zinu, ka re-
zidenti izcīnījuši kaut 
kādu algas pielikumu. 
Tas ir labi, bet problēmu 

tas neatrisinās.
Arī Šveicē ir problēmas. 

Mūsu slimnīcā slēdz no-
daļu, lai ietaupītu naudu. 
Tās it kā pietiek, bet tiek 
meklēti taupīšanas veidi. 
Šāda rīcība arī nav ar domu 
par pacientu, bet pagaidām 
tur netiek taupīts tik ļoti, 
lai kāds pakalpojums kļū-
tu cilvēkiem nepieejams. 
Šveicieši ir izlepuši – slim-
nīca ik pēc 50 kilometriem, 
noteikumi stingri nosaka, 
cik ilgā laikā pacientam 
jānokļūst reģionālajā, cik 

ilgā laikā – lielā slimnīcā. 

Vai jūsu slimnīca ir līdzīga 
mūsējai Kuldīgā?
Mazāka, bet notiek lielas ope-

rācijas, arī onkoloģiskas, pat tad, ja ir 

zarnu vēzis, metastāzes aknās. Tehno-
loģija ir pieejama. Nevaram visu, bet 
varam ļoti daudz. Latvijā tā ir cilvēku 
uztveres īpatnība: ja maza slimnīca, 
tad nekā nav.

Kuldīgas slimnīcai politisko spēļu 
dēļ visu laiku sevi jāpierāda, notiek 
cīņa, kurā spriedzi izjūt viss perso-
nāls. Gan jau arī Šveicē ir līdzīgi. 
Cik to jūtat kā ārsts?

Protams, politiskās spēlītes ir visur –                                                                                                
viens aiz otra paslēpjas, kāds iedur 
mazo Šveices nazīti otram mugurā, 
bet es to jūtu mazāk. Varbūt tāpēc, 
ka barošanās ķēdē esmu pašā apakšā. 
Ikdienā esmu mazais, melnais strād-
nieks – padaru savu darbu un saņemu 
algu. 

Kā ar vidējo medicīnisko personā-
lu? Mūsējie, lai kaut ko nopelnītu, 
pārstrādājas, braukā pa vairākām 
slimnīcām.

Tā nav problēma. Vidējais personāls 
nopelna tik, cik pirmā gada rezidents, 

daži pat labāk. Turklāt Šveicē, tāpat 
kā Vācijā, par katru nostrādāto gadu 
ir piemaksa pie algas. Pēc noteikta 
gadu skaita var pārlēkt nākamajā 
kategorijā. Slimnīcā pati augstākā 
vieta ir šefārsts, kura atalgojumu 
nosaka pēc vienošanās ar slimnīcu. 
Manam prātam tā ir astronomiska 
summa, uz kuru tiekties. (Smejas.)

Kā pacienti un kolēģi raugās uz 
to, ka esat iebraucējs?

Kārtējo reizi pārliecinos, cik 
svarīgas ir valodas zināšanas. Ja 
valodu nemāki, uz tevi skatās ar 
greizu aci. Sacīt par šveiciešiem, 
ka viņi ir ārzemnieku nīdēji, būtu 
skarbi teikts, bet rezervēti viņi ir, 
pat ļoti. Ķirurģijas nodaļā mans 
šefs ir itālis, vienam virsārstam 
radi nāk no Bulgārijas, otram ir 
slovāku saknes, es – letiņš, bet mans 
kolēģis – šveicietis. Man ir izdevies 
iemantot kolēģu respektu. Jūtu, ka 
mani novērtē, ir tādi virsārsti, kuri 
grib ar mani kopā dežurēt. Man ļauj 

darboties, operēt, ir patīkama darba 
atmosfēra. Tā ir brīnišķīga sajūta. 

Kas ķirurga darbā var patikt?
(Gardi smejas.) Katrs uz kaut ko 

esam pasisti. Man ir šis virziens. 
Mans vectēvs Mārtiņš Siliņš, kurš 
tagad ir tiesu medicīnas eksperts, 
arī sāka kā ķirurgs, arī viņš grie-
za. Daudz deva tas, ka jau no 16 
gadiem vasarās Kuldīgas slimnīcā 
sāku strādāt par sanitāru, studē-
jot braukāju šurp uz ķirurģijas, 
ginekoloģijas, traumatoloģijas 
nodaļu, daudz voluntēju (strādāja 
brīvprātīgi – aut.): uzņemšanā šuvu 
brūces, palīdzēju operācijās. Tas 
bija pirmais mazais solītis, tādēļ uz 
Šveici aizbraucu gatavāks. Pārējie 
jaunie bija tikko pēc studijām, kaut 
gan viņi jau mācību laikā gadu rotē 
pa nodaļām, strādājot ārsta darbu, 
redzot operācijas, pacientus. Pie 
mums tā nav, izņemot tad, ja stu-
dents to dara kā brīvprātīgais. 

„Kuldīgā 
man nebūtu 
bail nonākt 
slimnīcā arī 
nopietnos 

jautājumos. 
Par Rīgu 

grūti 
izteikties.”

Agrākais kuldīdznieks 
Kaspars Siliņš Šveicē 
mācās un strādā par 
ķirurgu: „Aizbraukt 
no Latvijas nav viegli. 
Ja nu vienīgi kādam, 
kuram nav brāļu, 
māsu, kurš nezina, 
kas ir ģimene. Man 
ir ļoti ciešas saiknes. 
Man lidostā jābūt tam 
stiprajam.”

„Atceros humanitāro un mūzikas skolu, teātri Focus, kori Meloss, sporta 
dejas. Tie ir pamati, uz kuriem varu būvēt šodienu. Jūs iedomāties 
nevarat, kādas ārstiem ir problēmas uzstāties publikas priekšā!”

Kaspars spēlē saksofonu virsārsta kāzās Šveicē. 
Viņam tas bijis liels gods.

Mamma 
Inese Laganovska, 

viņas vīrs 
Andris Laganovskis, 

brālis Artūrs 
un Kaspars 

Šveicē, Haslibergā. 
„Priecājos, kad 

ģimene atbrauc. 
Arī vecvecākus ir 
izdevies atvilināt 

ciemos.”

Mūzika palīdz atslēgties no ikdie-
nas. Bāzelē, kas no Laufenburgas 
ir pusstundas braucienā, aizeju uz 
kādu koncertu, uzspēlēju impro-
vizācijas sesijās ar pilnīgi svešiem 
mūziķiem. 

Otra aizraušanās ir slēpošana. 
Kalnos sniegs ir. Līdz tuvākajiem 
kalniem jābrauc pusotru stundu.

Kur iemācījāties slēpot? Lat-
vijā iespēju nav daudz.

Tās ir muļķības! Mēs ar brāli 
Artūru kalnu slēpošanu apguvām 
Zviedru cepurē Sabilē. Šveicē visi 
brīnās: „Jums nav kalnu. Kā var 
mācēt slēpot?” Tehniku ļoti labi 
var apgūt lēzenās trasēs, kur ir 
mazāks traumu risks. 

Kādi šveicieši ir sadzīvē, kāda 
ir viņu mentalitāte?

Laufenburgieši ir ļoti draudzī-
gi. Dzīvoju vecpilsētā. Smejos, 
ka visa pilsēta sastāv no trim 
vecpilsētas ielām un slimnīcas. 
Reinas krastā ir mazs placītis ar 
bērnu rotaļu laukumu. Vasarā 
pašvaldība visiem iedzīvotājiem 
noorganizēja grila pasākumu: 
atnesa galdus, sveces, grilus un 
ogles, katrs pats nāca ar savu 
ēdienu. Bijām ap 30 cilvēkiem. 
Laufenburgā dzīvo kāda ameri-
kāniete, kura Šveicē ieceļojusi un 
apprecējusies pirms gadiem 30. 
Viņa stāstīja, ka šo pilsētu mek-
lējusi, jo tajā ir ļoti pretimnākoši 
cilvēki. Citur, domāju, nav tik 
vienkārši iekarot savas pozīcijas. 

Jūsu kantonā runā vāciski. 
Vai ar šo valodu pietiek?

Pilnīgi. Paši šveicieši stāsta, ka 
kādreiz varējuši labi sarunāties ar 
šveiciešiem gan no franču, gan 
vācu daļas. Pirms gadiem tika pa-
mainīta izglītības sistēma. Tagad 
viņi savā valstī sazinās angliski. 
Man tas šķiet nedaudz dīvaini. 
Par iebraucēju, bēgļu uzņemšanu 
runājot, jāatzīst, ka šveicieši ir ļoti 
toleranti audzināti. Viņi smaidīs, 
izturēsies pieklājīgi, bet nekad 
nezināsi, ko viņi patiesībā domā. 
Mūsu slimnīcā ir pazemes bun-
kurs, to izbūvēja Otrā pasaules 
kara laikā. Tam vajadzētu darbo-
ties kā īstam slimnīcas spārnam 
ar operāciju zālēm, ar rentgenu. 
Pirms sāku strādāt, pāris mēne-
šu tur bijusi melnādaino bēgļu 
vīriešu nometne. Kad iedzīvojos 
un varēju atļauties jautāt, tad 
painteresējos, kā tas bija. Atbilde 
bija rezervēta – varēja saprast, ka 
aizspriedumi sabiedrībā valda, 
bet ļoti notušēti. 

Arī Šveicē ir mazāk izglītoti 
cilvēki, pie stacijām tādi, kuri 
pārtiek no žēlastības dāvanām un 
bundžu alus. Protestus un piketus 
neesmu piedzīvojis. Politiskā 
situācija ir tāda, ka iedzīvotājiem 

ir ļoti liela vara lemt par katru 
kantonu. Ir tāds kantons, kurā 
tikai 1990. gadā sievietēm dotas 
balsošanas tiesības. Šveicē – de-
mokrātijas paraugvalstī!

Vai apkārtnē ir kāda latviešu 
kopiena?

Cīrihē ir, bet man ar to nav 
nekādu sakaru. Kādreiz, kad 
mamma atnāca no darba un teica, 
ka ir pārgurusi, es viņu bakstīju, 
ka kaut kur jāiet, kaut kas jādara. 
Tagad es viņu labi saprotu. Vie-
nīgais, ko mājās gribas, ir uzlikt 
kājas uz galda, paskatīties televi-
zoru un paklausīties mūziku.

Mani priecē tas, ka jūs lat-
viski runājat bez akcenta. Dažs 
valodu aizmirst jau pēc pāris 
mēnešiem. 

(Ilgi smejas.) Valodas pārslēgt 
ir grūti. Pēdējoreiz Latvijā biju 
pirms pusgada. Šveicē visu laiku 
runāju tikai vāciski, izņemot rei-
zes, kad reizi nedēļā sazinos ar 
vecākiem un vecvecākiem. Tik 
ātri valoda nepazūd. Tomēr, kad 
šeit jārunā specifiskajā medicīnas 
valodā, jāmeklē latviešu ekviva-
lenti. Pēc tam, kad esmu smuki 
ieeļļojis latviešu valodu, atkal 
vajadzīgs pārslēgšanas klikšķis. 

Kas ir pirmais, ko darāt 
Latvijā?

Braucu uz Kuldīgu. Rīga man 
vienmēr uzdzinusi stresu – skrie-
noši, burkšķoši cilvēku bari. Man 
vajadzīgs mazpilsētas miers un 
burvība. Vietējie to nespēj novēr-
tēt. Kuldīgā mana dzīve uzplauka. 
Atceros gan labos, gan ne tik 
labos darbus humanitārajā skolā, 
teātri Focus, kori Meloss, sporta 
dejas, mūzikas skolu. Tas ielicis 
pamatus, uz kuriem varu būvēt 
šodienu. Jūs iedomāties nevarat, 
kādas ārstiem ir problēmas uzstā-
ties publikas priekšā! Viņi var būt 
lieliski mediķi, bet konferencēs 
nespēj sevi prezentēt. 

Studijas gribat pabeigt Švei-
cē. Vai strādāt varētu arī Lat-
vijā?

Gribētu, bet bail, ka, mācoties 
tajā sistēmā, būšu ar to ļoti sa-
saistīts. Tas gan neizslēdz iespēju 
atgriezties. Pašlaik grūti iedomā-
ties, ka tā varētu būt slimnīca, bet 
varbūt privātprakse.

Mums taču ir maz maksāt-
spējīgu cilvēku.

Jā un nē. Viss atkarīgs no 
ārsta motivācijas. Turklāt Rīgā 
populārs kļūst medicīnas tūrisms. 
Mūsu medicīna, salīdzinot ar 
ārzemēm, ir lētāka. Ja atrodas pa-
reizā vieta un apstākļi – kāpēc ne?

Inguna Spuleniece
Kaspara Siliņa arhīva foto

„

„Var jau teikt, ka medicīnai vajag vairāk naudas. Bet vajag vairāk 
nesavtīgu cilvēku, kuri domā par nozari, nevis sevi vien.”

Vai atceraties pirmo pa-
cientu?

Nē, bet atmiņā palicis 30 gadus 
vecs vīrietis ar aizkuņģa vēzi –                              
smagā stadijā, neglābjams. Va-
rēju tikai noskatīties, kā viņš 
mirst. Protams, vecāki ir klāt, 
ķeras pie katra pēdējā salmiņa, 
bet palīdzēt nevaram. Šādas lietas 
paliek atmiņā. No tām jāmēģina 
psiholoģiski atkāpties, jāsaprot 
robeža, kurā brīdī just līdzi, kurā 
jau sākam dzīvot līdzi. Jānotur 
profesionālā robeža, lai cik grūti 
tas nebūtu. 

Ir arī labi rezultāti. Cilvēks 
atnāk ar vēzi, tiek izoperēts, pēc 
mēneša atnāk uz kontroli – viņam 
klājas labi, ir smuka rēta. Tas 
arī viss, kas no smagās slimības 
palicis, dzīves kvalitāte nav 
mainījusies. 

Kāda ir jūsu dzīve ārpus 
slimnīcas?

Turpinu mācīties spēlēt sak-
sofonu. Sāku Kuldīgas mūzikas 
skolā, pabeigt neizdevās, bet 
studiju laikā Rīgā spēlēju big-
bendā. Šveicē mācos pie privāta 
skolotāja. Man bija liels gods 
spēlēt virsārsta kāzu ceremonijā. 



	

ceturtdiena, 11. janvāris

PIEKtdiena, 12. janvāris

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Vides fakti.* 
6.02 	 700 pasaules                               

brīnumi.                          
Ziemeļindija.* 

6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12.                 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Pamosties līdzās.                

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Aizliegtais paņēmiens.* 
12.10 	1:1. Aktuālā intervija.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Pasaules panorāma.* 

Raidījums par ārpolitiku. 
13.50 	Gārfīlda šovs 2.                 

Animācijas seriāls. 
14.20 	Kas te? Es te!* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana mūža                                     

mīlestība.                               
Seriāls. 

16.00 	Pamosties līdzās.             
Meksikas seriāls. 

17.00 	Mīlas viesulis 12.                    
Vācijas seriāls. 

18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	12 elementi ainavā. 
20.00 	Deviņdesmitie. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Dubultie svešinieki. 

Dokumentāla filma. 
22.15 	Nacionālais lepnums. 

Lielbritānijas drāma. 
23.10 	Nakts ziņas. 
23.19 	Sporta ziņas. 
23.21 	Laika ziņas. 
23.25 	Raimonda Paula 

dziedāšanas svētki               
arēnā Rīga.* 

5.00 	 Nedēļas                        
apskats. 

5.30 	 1000 jūdzes                       
Mjanmā. 

6.03 	 1000 jūdzes               
Mjanmā. 

6.30 	 Pie stūres. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Senegāla.                 

Dokumentāla filma. 
8.00 	 Vides fakti.* 
8.35 	 Kā apturēt globālo 

sasilšanu? 
9.10 	 Bezbailīgie.                  

Gadsimta izaicinājums. 
Dokumentāls seriāls. 

10.10 	Lēna, mana mūža 
mīlestība. Seriāls. 

11.00 	Muhtars atgriežas 2. 
Seriāls. 

11.55 	Tieša runa.* 
13.05 	Latvija man. 

Dokumentāla filma. 
13.35 	Nedēļas apskats.* 
14.05 	Aktuālā reportāža. 
14.40 	Projekts „Nākotne”. 
15.10 	Pasaules kausa 

izcīņas posms biatlonā.                         
15 km distance 
sievietēm. 

17.00 	Dzīve šodien.                  
(krievu val.). 

18.05 	Muhtars atgriežas 2. 
Seriāls. 

19.00 	Šovakar. Ziņas                
(krievu val.). 

19.25 	Sporta ziņas                    
(krievu val.). 

19.29 	Laika ziņas                       
(krievu val.). 

19.35 	Punkti uz i. 
21.10 	Lielais Gregs.                    

Vācijas seriāls. 
22.10 	Sporta studija.* 
23.00 	Kosmosa iekarošana. 

Dokumentāla filma. 
24.00 	Personība.* 
1.00 	 Aktuālā reportāža. 
1.30 	 Projekts „Nākotne”. 

6.00 	 Pieci                          
novadi                    
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                      
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Latvijas labums.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar Streipu.* 
14.30 	Dakterīt, palīgā! 

Komēdijseriāls. 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Kas te tik 

laikmetīgs?* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
21.30 	Nākotnes 

medicīna. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
2.00 	 Nākotnes 

medicīna.* 
2.30 	 Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.40 	 Elementāri, Vatson! 5. ASV seriāls. 
9.25 	 Interni 2. Krievijas seriāls. 
10.25 	Nāvējošais loms. Realitātes šovs. 
11.30 	Comedy Club. Krievijas humora raidījums. 
12.30 	Makgaivers 3. ASV seriāls. 
13.30 	Elementāri, Vatson! 5. ASV seriāls. 
15.25 	Interni 2. Krievijas seriāls. 
16.55 	Simpsoni 2. Animācijas seriāls. 
17.50 	Makgaivers 3. ASV seriāls. 
18.50 	Šaurā zilā strīpiņa.                                   

Lielbritānijas komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 2. Animācijas seriāls. 
21.00 	Iespējams tikai pasaulē. Humora raidījums. 
21.35 	Fizruks 3. Krievijas seriāls. 
22.05 	Tamija. ASV komēdija. 
23.55 	Briklberija 2. Animācijas seriāls. 
1.10 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 24 stundas:                                   
dzīvo citu dienu.                        
ASV seriāls. 

5.55 	 Draugi un mīļākie 2.                  
ASV seriāls. 

7.00 	 Zigs un Šarko.                    
Francijas animācijas seriāls. 

7.20 	 Kungfu panda 2.                      
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Simpsoni 25.                         
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Kā es satiku jūsu māti 8. 
ASV komēdijseriāls. 

9.10 	 Īpašo uzdevumu vienība 
„Hawaii 5-0” 2. ASV seriāls. 

10.05 	Īpašo uzdevumu vienība 
„Hawaii 5-0” 7. ASV seriāls. 

11.10 	Televeikala skatlogs. 
11.25 	Draugi un mīļākie 2.                

ASV seriāls. 
12.30 	Kā es satiku jūsu māti 8. 

ASV komēdijseriāls. 
13.25 	Zvaigžņu kari: dumpinieki. 

Animācijas seriāls. 
13.55 	Kungfu panda 2.               

Animācijas seriāls. 
14.15 	Simpsoni 25.                   

Animācijas seriāls. 
15.25 	Otrā iespēja. ASV seriāls. 
16.25 	Viesnīca „Eleon”.                               

Krievijas un Ukrainas seriāls.
16.55 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 2. ASV seriāls. 
17.55 	Būve. Krievijas 

komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viesnīca „Eleon”.                  

Krievijas un Ukrainas seriāls. 
21.00 	Kāsla metode 7. ASV seriāls. 
22.00 	Nāvējošais ierocis 2.                   

ASV spraiga sižeta filma. 
0.15 	 24 stundas: dzīvo citu dienu. 

ASV seriāls. 
1.10 	 Otrā iespēja. ASV seriāls. 
1.55 	 Simpsoni 25.                    

Animācijas seriāls. 
2.20 	 UgunsGrēks. Latvijas seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Saknes debesīs.* 
6.02 	 700 pasaules brīnumi. 

Ziemeļindija.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Alpu dakteris 9. Seriāls. 
9.35 	 Pamosties līdzās. Seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Kalnu patruļa 6. Seriāls. 
12.10 	V.I.P. – Veiksme.              

Intuīcija. Prāts.* 
12.55 	Lecam pa vecam. Ielūdz 

Raimonds Pauls.* 
13.35 	Televeikala skatlogs. 
13.55 	Zīmē, līmē, dari pats! 

Raidījums bērniem. 
14.07 	Ernests un Selestīna. 

Animācijas seriāls. 
14.25 	Astrozēns. Animācijas ser. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana mūža mīlestība. 
16.00 	Pamosties līdzās.               

Meksikas seriāls. 
17.00 	Alpu dakteris 9. Seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.42 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.55 	Kultūršoks. 
19.05 	Gudrs, vēl gudrāks. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Midsomeras slepkavības 19. 

Detektīvseriāls. 
23.05 	Nakts ziņas. 
23.14 	Sporta ziņas. 
23.16 	Laika ziņas. 
23.20 	Latvijas sirdsdziesma.* 
0.15 	 Nacionālais lepnums. Drāma. 
1.10 	 Kalnu patruļa 6. Seriāls. 
2.00 	 Debesu vārdā. Vācijas 

daudzsēriju drāma. 
3.50 	 Latviešu jaunie režisori.    

Liene Linde. Septiņas 
neveikla seksa reizes.* 

4.15 	 Kultūršoks.* 
4.30 	 Sāras mūzika 2. 
4.45 	 Sporta studija.* 

5.00 	 Iedziļinoties                       
klimata                                 
pārmaiņās.                 
Dokumentāla filma. 

5.30 	 1000 jūdzes Mjanmā. 
6.03 	 1000 jūdzes Mjanmā. 
6.30 	 Labākais no „Euromaxx”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 1:1. Aktuālā intervija.* 
8.20 	 Personība.* 
9.15 	 Aculiecinieks.* 
9.35 	 Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
10.25 	Pasaules kausa posms 

skeletonā. 1. brauciens 
sievietēm. Pārraide no 
Sanktmoricas. 

11.30 	Ķīpsalā. Dok. filma. 
11.55 	Skeletons. 2. brauciens 

sievietēm. 
13.05 	Mūsu atbildība.* 
13.25 	Pie stūres. 
13.55 	Pasaules kausa posms 

skeletonā. 1. brauciens 
vīriešiem. 

15.05 	Aktuālā reportāža. 
15.40 	Skeletons. 2. brauciens 

vīriešiem. 
16.45 	Pasaules kausa izcīņa 

biatlonā. 4 x 7,5 km 
stafete vīriešiem. 

18.15 	Dzīve šodien. (kr. val.). 
19.00 	Šovakar. Ziņas (kr.val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Personīgā lieta. 
20.05 	Rezervāts.                     

Politiskā satīra. 
20.20 	Aizmirstās garšas. 

Dokumentāls seriāls. 
20.55 	Scientoloģijas spiegi. 

Dokumentāla filma. 
22.00 	Cilvēks, kurš pazina 

bezgalību. Drāma. 
0.05 	 Ulda Marhileviča jubilejas 

koncerts.* 
3.20 	 Troksnis viss vēl nav 

bijis...* 
4.05 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
4.30 	 Aktuālā reportāža. 

5.00 	 Karamba!                                                                
Humora raidījums. 

5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2.                                                              

Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Apsolītā. Indijas seriāls. 
9.10 	 Radiņi. Ukrainas komēdijseriāls. 
10.30 	Televīzijas veikals. 
10.45 	Karamba! Humora raidījums. 
10.50 	Sirds aicinājums. ASV seriāls. 
11.50 	Zemes smarža. Vācijas romantiska drāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 8. Vācijas seriāls. 
15.25 	Daktere Kvinna. ASV seriāls. 
16.30 	Mīlestības vīns. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 7. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 7. Turpinājums. 
18.55 	Uz mūžu. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Raimonds Pauls. Kāpēc man dziedāt svešu 

dziesmu? Dokumentāla filma. 
21.50 	Raimonds Pauls. Kad tu ej pie bitēm. 
23.10 	Pēdējie pieci gadi. ASV muzikāla komēdija. 
1.00 	 Miljonāru savedēja 6. ASV realitātes šovs. 
1.45 	 Uz mūžu. Turcijas seriāls. 
2.30 	 Degpunktā. 
2.55 	 900 sekundes. 
4.45 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.40 	 Elementāri, Vatson! 5. ASV seriāls. 
9.25 	 Interni 2. Krievijas seriāls. 
10.25 	50 veidu, kā nogalināt māmiņu 2.                    

Lielbritānijas realitātes šovs. 
12.30 	Makgaivers 3. ASV seriāls. 
13.30 	Elementāri, Vatson! 5. ASV seriāls. 
15.25 	Interni 2. Krievijas seriāls. 
16.25 	Fizruks 3. Krievijas seriāls. 
16.55 	Simpsoni 2. Animācijas seriāls. 
17.50 	Makgaivers 3. ASV seriāls. 
18.50 	Šaurā zilā strīpiņa. Lielbritānijas komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 2. Animācijas seriāls. 
21.00 	Vienatnē 2. ASV realitātes šovs. 
22.00 	Kobra 20. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
24.00 	Ridika hronikas. ASV fantastikas filma. 
2.15 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci                        
novadi                     
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                          
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
11.30 	Nākotnes 

medicīna.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar Streipu.* 
14.30 	Dakterīt, palīgā! 

Komēdijseriāls. 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Kas te tik 

laikmetīgs?* 
16.00 	Dienas    

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas                     

ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Globuss. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar       

Streipu.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

TV programma 7

5.00 	 24 stundas:                                   
dzīvo citu dienu.                                  
ASV seriāls. 

5.55 	 Draugi un mīļākie 2.                    
ASV seriāls. 

7.00 	 Zigs un Šarko.                  
Francijas animācijas seriāls. 

7.20 	 Kungfu panda 2.                
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Simpsoni 25.                        
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Kā es satiku jūsu māti 8.             
ASV komēdijseriāls. 

9.10 	 Īpašo uzdevumu vienība 
„Hawaii 5-0” 2. ASV seriāls. 

10.05 	Kāsla metode 7. ASV seriāls. 
11.10 	Televeikala skatlogs. 
11.25 	Draugi un mīļākie 2.                    

ASV seriāls. 
12.30 	Kā es satiku jūsu māti 8.               

ASV komēdijseriāls. 
13.25 	Zvaigžņu kari: dumpinieki. 

Animācijas seriāls. 
13.55 	Kungfu panda 2.                

Animācijas seriāls. 
14.15 	Simpsoni 25.                       

Animācijas seriāls. 
15.25 	Otrā iespēja. ASV seriāls. 
16.25 	Viesnīca „Eleon”.                       

Krievijas un Ukrainas seriāls. 
16.55 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 2. ASV seriāls. 
17.55 	Būve. Krievijas 

komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viesnīca „Eleon”. Krievijas un 

Ukrainas seriāls. 
21.00 	Policijas akadēmija 2:                             

viņu pirmais dienesta 
uzdevums. ASV komēdija. 

22.55 	Pietiek runāt!                              
ASV komiska drāma. 

0.50 	 Otrā iespēja. ASV seriāls. 
1.40 	 Simpsoni 25.                          

Animācijas seriāls. 
2.00 	 UgunsGrēks.                             

Latvijas seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.* 

5.00 	 Karamba!  
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Apsolītā. Indijas seriāls. 
9.10 	 Radiņi. Ukrainas komēdijseriāls. 
10.30 	Televīzijas veikals. 
10.45 	Bernards 2. Animācijas seriāls. 
10.50 	Sirds aicinājums. ASV seriāls. 
11.45 	Uta Danella. Eva. Vācijas drāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 8. Vācijas seriāls. 
15.25 	Daktere Kvinna. ASV seriāls. 
16.30 	Mīlestības vīns. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 7. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 7. Turpinājums. 
18.55 	Uz mūžu. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Izdzīvotāji 32. ASV realitātes šovs. 
22.10 	Melu detektors. Ukrainas realitātes šovs. 
23.20 	Melnais kods. ASV seriāls. 
0.15 	 Čikāgas sardzē 4. ASV seriāls. 
1.00 	 Miljonāru savedēja 6. ASV realitātes šovs. 
1.45 	 Uz mūžu. Turcijas seriāls. 
2.30 	 Degpunktā. 
2.55 	 900 sekundes. 
4.45 	 Karamba! Humora raidījums. 



sestdiena, 13. janvāris

Svētdiena, 14. janvāris

TV programma

5.30 	 Province.* 
6.02 	 Personība.* Mārtiņš Brauns. 
7.00 	 Mazā Maruko.                         

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Gārfīlda šovs 2.                       

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Martins Labrītiņš.                   

Animācijas seriāls. 
8.30 	 Bings. Animācijas seriāls. 
8.45 	 Pirāte un Kapteinīno.                

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te!* 
9.30 	 Zīmē, līmē, dari pats!                

Raidījums bērniem. 
9.42 	 Ernests un Selestīna.  

Animācijas seriāls. 
10.00 	Ķepa uz sirds. 
10.35 	Hannija un Nannija.                      

Vācijas ģimenes filma. 
12.15 	Eņģeļu māja. LTV seriāls. 
12.45 	Zemes stāsti.* 
13.15 	12 elementi ainavā.* 
13.50 	Deviņdesmitie.* 
14.20 	Dubultie svešinieki.    

Dokumentāla filma. 
15.25 	Kultūršoks.* 
15.35 	Gudrs, vēl gudrāks.* 
17.00 	Strauss – dzīve skrējienā. 

Dokumentāla filma. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Aculiecinieks. 
18.35 	Ielas garumā. 
19.05 	Vides fakti. 
19.35 	Latvijas sirdsdziesma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25 	Nakts bez kroņa.                               

ASV romantiska komēdija. 
23.10 	Cilvēks, kurš pazina bezgalību. 

ASV biogrāfiska drāma. 
1.15 	 Mamuts.                                        

Zviedrijas, Dānijas un                       
Vācijas drāma. 

3.30 	 Sirds stīgu spēle.*                                
Koncerts vasaras vakarā 
Kuldīgas estrādē. 

5.00 	 Pie stūres. 
5.30 	 1000 jūdzes                        

Mjanmā. 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Dardarija.* 
7.30 	 Province.* 
8.00 	 700 pasaules brīnumi. 

Kuba.* 
8.30 	 Automoto raidījums nr. 2. 
9.00 	 Saistītās dzīves. 
9.30 	 Sāras mūzika. 
9.45 	 V.I.P. – Veiksme.                

Intuīcija. Prāts.* 
10.30 	Brīnumu laboratorija. 
11.00 	Sporta studija.* 
11.50 	Kūku čempions 7. 

Kulinārijas šovs. 
12.55 	Deviņdesmitie.* 
13.55 	Pasaules kausa 

posms bobslejā.                           
1. brauciens divniekiem. 

15.05 	Aculiecinieks.* 
15.25 	Pasaules kausa 

posms bobslejā.                      
2. brauciens divniekiem. 

16.30 	Pasaules kausa 
izcīņas posms biatlonā.                           
4 x 6 km stafete 
sievietēm. 

18.05 	Tas vari būt tu. 
Dokumentāla filma. 

18.35 	Koncertuzvedums 
Dzejnieks un nāra.* 

20.05 	Nemiera gars 6.                              
Dokumentāla               
daudzsēriju filma. 

21.00 	Slepkavības Sommā. 
Francijas krimināldrāma. 

22.55 	Midsomeras               
slepkavības 19. Seriāls. 

0.50 	 700 pasaules brīnumi. 
Kuba.* 

1.20 	 Starptautiskais 
sporta deju festivāls                          
Baltic Grand Prix 2013. 

2.20 	 Mājas, kur atgriezties. 
Austrālijas seriāls. 

3.35 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
4.30 	 Automoto raidījums nr. 2.* 
4.59 	 Province.* 

5.00 	 Karamba!                                                       
Humora raidījums. 

5.20 	 Čikāga liesmās 3.                                                   
ASV seriāls. 

6.00 	 Doktors Mārtins 4. Lielbritānijas seriāls. 
6.50 	 Agata Kristi. Nozieguma partneri. 

Lielbritānijas detektīvseriāls. 
8.00 	 30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
8.30 	 Attīstības kods 4. 
9.00 	 LNT brokastis 8. 
10.00 	„Dzīvīte” brīvdienās 2. 
10.30 	Mani virtuves noslēpumi 7. Kulinārijas šovs. 
14.00 	Sakostie. ASV seriāls. 
15.00 	Kāzu plānotāja Roza: Debesis virs 

Keiptaunas. Vācijas melodrāma. 
16.55 	Ekstrasensu cīņas. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Dārgā Viola. Kanādas melodrāma. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	„Degpunktā” sestdienā. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
23.15 	Visas upes plūst. Austrālijas seriāls. 
1.20 	 Zemes smarža. Vācijas romantiska drāma. 
2.50 	 Agata Kristi. Nozieguma partneri. 

Lielbritānijas detektīvseriāls. 
3.45 	 LNT brokastis 8. 
4.30 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 24 stundas:                         
dzīvo citu                           
dienu.                                 
ASV seriāls. 

5.55 	 Bibliotekāri 3.                     
ASV seriāls. 

6.50 	 Pasaules smieklīgāko 
videokuriozu Top 10. 

7.10 	 Auniņa Šona 
piedzīvojumi 3. 
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Sūklis Bobs 
Kvadrātbiksis 9. 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Lācēna Pedingtona 
piedzīvojumi 3. 
Animācijas seriāls. 

8.20 	 Varoņi maskās. 
Animācijas seriāls. 

9.15 	 Televeikala skatlogs. 
9.30 	 Pasaules spožākie 

talanti 2. TV šovs. 
10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Bibliotekāri 3.                    

ASV seriāls. 
11.30 	Amerikāņu nindzjas 2. 

ASV šovs. 
12.30 	Pasaules smieklīgāko 

videokuriozu Top 10. 
13.10 	Mūžīgā aukle.                   

ASV komiska drāma. 
15.45 	Policijas akadēmija 2:                              

viņu pirmais 
dienesta uzdevums.                    
ASV komēdija. 

17.35 	Dullās sacensības 
Neiespējamā misija 6. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Turbo. ASV 

animācijas filma. 
21.30 	Avatars. ASV 

fantastikas 
piedzīvojumu filma. 

0.50 	 Mūžīgā aukle.                    
ASV komiska drāma. 

2.55 	 Mītika: varoņu 
meklējumos. 
ASV fantāzijas 
piedzīvojumu filma. 

4.30 	 TV3 ziņas. 

6.00 	 Ziņu                         
Top 5.* 

6.30 	 Preses                       
klubs.* 

8.00 	 Nākotnes 
medicīna.* 

8.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

9.00 	 La dolce vita ar 
Roberto.* 

10.00 	Latvija šodien. 
Raidījums 
par Latvijas      
uzņēmumu 
aktualitātēm. 

10.30 	Dakterīt, palīgā! 
Komēdijseriāls. 

11.00 	Notikumu skatlogā. 
11.30 	Ko, notiek?                     

Rīgā. 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Nu ko, gatavosim!* 
16.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
17.00 	Globuss. 
18.00 	Dzīvīte. 
18.30 	Aktualitātes. 
19.00 	Nodokļu labirinti. 
19.30 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
20.00 	Dzīvīte. 
20.30 	Inspektors                  

Grauds.                     
Latvijas seriāls. 

22.00 	Tete-a-Tete ar 
Rīgu. 

23.00 	Rampas ugunis.* 
24.00 	Globuss.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses                      

klubs.* 

5.30 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.                               
Parīzes Dievmātes                                    
katedrāle.*                                            
Telefilma-Rīga koncertfilma. 

6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko.                               

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Gārfīlda šovs 2.                        

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Martins Labrītiņš.                       

Animācijas seriāls. 
8.30 	 Bings. Animācijas seriāls. 
8.45 	 Pirāte un Kapteinīno.                

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Reaktīvie draugi 2.                     

Animācijas seriāls. 
10.00 	Zorro hronikas.                                           

Animācijas seriāls. 
10.25 	Neparastās profesijas. 

Dokumentāls seriāls. 
11.00 	Nīderlandes dārgumi. 

Dokumentāla filma. 
12.00 	Dievkalpojums. 
13.00 	Saknes debesīs. 
13.30 	Aculiecinieks.* 
13.45 	Mēs no Līdumniekiem.* 
14.40 	Latvijas sirdsdziesma.* 
15.40 	Ķepa uz sirds.* 
16.15 	Nacionālie dārgumi.                      

Rūdolfam Blaumanim 155. 
17.00 	Grāntčestera 3. Detektīvseriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Province. 
18.50 	Lēna Lorenca. Atgriešanās dzīvē. 

Vācijas romantiska drāma. 
20.30 	Panorāma. 
21.19 	Sporta ziņas. 
21.29 	Laika ziņas. 
20.46 	De facto. 
21.35 	Mēnessakmens.                            

Lielbritānijas seriāls. 
22.30 	Huljeta. Spānijas drāma. 
0.25 	 Strauss – dzīve skrējienā. 

Dokumentāla filma. 
1.25 	 Nakts bez kroņa.                                  

ASV romantiska komēdija. 
3.10 	 Kuldīgā – krodziņā pie Paula.* 

5.30 	 Adreses.* 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Dardarija.* 
7.30 	 Vides fakti.* 
8.00 	 Gvineja-Bisava.                        

Dokumentāla filma.  
8.30 	 Biznesa pasaule. 
9.00 	 Skats rītdienā. 
9.30 	 Senegāla.                      

Dokumentāla filma. 
10.00 	Nedēļas apskats. 
10.30 	Hannija un Nannija. Filma. 
12.10 	Brīnumu laboratorija.* 
12.40 	Pasaules kausa 

posms bobslejā.                           
1. brauciens četriniekiem. 

13.45 	Pasaules kausa 
izcīņas posms biatlonā.                               
15 km distance ar kopīgu 
startu vīriešiem. 

14.30 	Pasaules kausa posms 
bobslejā. 2. brauciens 
četriniekiem. 

15.15 	Nanotehnoloģijas acu 
un ausu reģenerēšanā. 
Dokumentāla filma. 

15.30 	Pasaules kausa 
izcīņas posms biatlonā.                     
12,5 km distance ar              
kopīgu startu sievietēm. 

16.20 	Aizmirstās garšas. 
Dokumentāls seriāls. 

16.50 	Pasaules meistarsacīkšu 
atlases spēle rokasbumbā. 
Lietuva – Latvija. 

18.45 	Bezbailīgie. Gadsimta 
izaicinājums. Dok. ser. 

19.15 	SOKO Štutgarte 3. Ser. 
21.00 	Miglas krasts 2.Seriāls. 
22.45 	Mamuts. Zviedrijas,              

Dānijas un Vācijas drāma. 
1.00 	 Gvineja-Bisava. 

Dokumentāla filma. 
1.30 	 Raimonds Pauls. Otrā  

elpa.* Koncerts Ukrainā. 
3.10 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
4.15 	 Aculiecinieks.* 
4.30 	 Nedēļas apskats.* 
5.00 	 Skrundas pieturzīmes.* 
5.29 	 Skats rītdienā.* 

5.00 	 24 stundas:                       
dzīvo citu                         
dienu.                             
ASV seriāls. 

5.55 	 Amerikāņu nindzjas 2. 
ASV šovs. 

7.05 	 Transformeri: 
roboti maskējas.                
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Lācēna Pedingtona 
piedzīvojumi 3. 
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Ikdienas ainiņas.       
ASV komēdijseriāls. 

8.55 	 Sīči dara trakas lietas. 
ASV amatiervideo 
raidījums. 

9.25 	 Gatavo 3. 
10.00 	Superbingo. 
11.00 	Pasaules spožākie 

talanti 2. TV šovs. 
11.30 	Pasaules smieklīgāko 

videokuriozu Top 10. 
12.00 	Pārvākšanās 

ar mīlestību.                       
ASV melodrāma. 

13.45 	Avatars.                          
ASV fantastikas 
piedzīvojumu filma. 

17.00 	Turbo.                            
ASV animācijas filma. 

19.00 	Nekā personīga. 
20.00 	Titānu dusmas. 

ASV spraiga sižeta 
fantastikas filma. 

22.00 	Mītika: tumsas sēkla. 
ASV fantastikas 
piedzīvojumu filma. 

0.10 	 Pārvākšanās 
ar mīlestību.                             
ASV melodrāma. 

1.50 	 Dullās sacensības 
Neiespējamā misija 6. 

2.55 	 24 stundas:                       
dzīvo citu dienu.                   
ASV seriāls. 

3.40 	 Iespējams tikai 
Krievijā 2. 

4.30 	 Iespējams tikai 
Krievijā 3. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.05 	 Pasaules bīstamākie šoferi. 
7.40 	 Zebra 2. 
7.55 	 Laiks mājai 2. 
8.25 	 Autoziņas. 
8.55 	 Šaurā zilā strīpiņa.                                   

Lielbritānijas komēdijseriāls. 
9.30 	 KHL. Visu zvaigžņu spēle 2018. 
13.05 	Pasaules skarbākās ekspedīcijas. 

Lielbritānijas dokumentāls seriāls. 
14.05 	Šaurā zilā strīpiņa.  Lielbritānijas seriāls. 
16.55 	Simpsoni 2. Animācijas seriāls. 
17.55 	Iemāci sievai stūrēt!                                   

Krievijas realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 2. Animācijas seriāls. 
21.00 	Pasaules skarbākās ekspedīcijas. 

Lielbritānijas dokumentāls seriāls. 
22.05 	Svešais starp savējiem 3. ASV seriāls. 
0.05 	 Londonas krišana. Lielbritānijas un                    

ASV spraiga sižeta filma. 
1.50 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci                        
novadi                       
Latvijā.* 

6.30 	 Preses                     
klubs.* 

8.00 	 Nodokļu labirinti.* 
8.30 	 Nedēļa novados. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
11.00 	Rampas ugunis.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Nedēļa                    

Baltijā.* 
13.30 	Viedokļu duelis. 
14.00 	Latvijas                   

labums.* 
15.00 	Kas te tik 

laikmetīgs? 
15.30 	Nākotnes 

medicīna.* 
16.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
17.00 	Nacionālo                       

interešu kluba 
diskusija.* 

18.00 	Rampas ugunis.* 
19.00 	Nu ko,                  

gatavosim! 
20.00 	Kas te tik 

laikmetīgs?* 
20.30 	Ziņu Top 5       

nedēļas atskats. 
21.00 	Globuss.* 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
23.00 	Ziņu Top 5       

nedēļas atskats. 
23.30 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
0.30 	 Kas te tik 

laikmetīgs?* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 
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5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
8.00 	 Vienatnē 2. ASV realitātes šovs. 
9.00 	 Iespējams tikai pasaulē.                                

Humora raidījums. 
9.30 	 Gāzi grīdā! Sacīkstes.                             

Lielbritānijas izklaidējošs raidījums. 
10.30 	Nāvējošais loms 5. Realitātes šovs. 
14.25 	Savā ziņā jocīgs stāsts.                          

ASV komiska drāma. 
16.15 	Zebra. 
16.30 	Laiks mājai 2. 
17.05 	Simpsoni 2. Animācijas seriāls. 
18.05 	Naša Russia. Krievijas humora raidījums. 
20.00 	Simpsoni 2. Animācijas seriāls. 
21.00 	Pasaules bīstamākie šoferi. 
21.35 	Autoziņas. 
22.10 	Kā izbēgt no soda par slepkavību 2.                     

ASV seriāls. 
23.55 	Izdarot likmes.                                                      

ASV drāma. 
1.35 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba!                                                      
Humora raidījums. 

5.15 	 Briklberija 3. Animācijas ser. 
5.55 	 Aģente Kārtere. ASV seriāls. 
6.35 	 Kontakts kopā ar doktoru Čārlzu Stenliju. 
7.05 	 Dzimuši policisti 5. ASV seriāls. 
8.00 	 Jauniņā 4. Seriāls. 
9.00 	 LNT brokastis 8. 
10.00 	„Dzīvīte” brīvdienās 2. 
10.30 	Atspēriens izaugsmei. 
11.05 	Viesuļvētru mednieki. ASV seriāls. 
11.35 	Mani virtuves noslēpumi 7. Kulinārijas šovs. 
14.05 	Nāvējošās dabas katastrofas.                               

ASV dokumentāls seriāls. 
15.05 	Pēdējie pieci gadi. ASV muzikāla komēdija. 
16.55 	Ekstrasensu cīņas. Krievijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Hūberts un Štallers 4.                                     

Vācijas detektīvseriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	LNT ziņu Top 10. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
23.15 	Dārgā Viola. Kanādas melodrāma. 
1.00 	 Pēdējie Grimmi 3. ASV seriāls. 
1.40 	 Melnais kods. ASV seriāls. 
2.20 	 Uta Danella. Eva. Vācijas drāma. 
3.50 	 LNT brokastis 8. 
4.35 	 Karamba! Humora raidījums. 



	

	
pirmdiena, 15. janvāris

otrdiena, 16. janvāris

TV programma

5.50 	 Zuši.                     
Dokumentāla filma. 

6.02 	 700 pasaules                  
brīnumi. Ziemeļindija.* 

6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12. Ser. 
9.35 	 Pamosties līdzās. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ķepa uz sirds.* 
11.20 	Lēna Lorenca. 

Atgriešanās dzīvē. 
Vācijas romantiska 
drāma. 

13.05 	Televeikala skatlogs. 
13.20 	Ielas garumā.* 
13.55 	Martins Labrītiņš. 

Animācijas seriāls. 
14.25 	Reaktīvie draugi 2. 

Animācijas seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
16.00 	Pamosties līdzās. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 12.       

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Aizliegtais paņēmiens. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	V.I.P. – Veiksme. 

Intuīcija. Prāts. 
22.00 	Sporta studija. 
22.45 	Aculiecinieks.* 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.20 	De facto.* 
23.55 	Nacionālie dārgumi.* 
0.40 	 Pasaules panorāma. 

Raidījums par ārpolitiku.* 
1.10 	 Pauls no Kalvenes. 

Dokumentāla filma par 
Paulu Jonasu. 

6.03 	 1000 jūdzes                
Mjanmā. 

6.30 	 Vienmēr                      
formā! 

7.00 	 Kūku čempions 7. 
Kulinārijas šovs. 

8.10 	 Saistītās dzīves. 
8.40 	 Kā apturēt globālo 

sasilšanu? 
9.15 	 Latvijas 

sirdsdziesma.* 
10.10 	Lēna, mana 

mūža mīlestība.                          
Seriāls. 

11.00 	Latvijas sporta 
leģendas.                      
Jānis Lūsis.* 

12.00 	Pasaules kausa 
posms skeletonā. 
1. brauciens 
vīriešiem.* 

13.00 	2. brauciens 
vīriešiem.* 

14.10 	Labākais no 
„Euromaxx”. 

14.40 	Bez aizvainojuma.* 
15.20 	Punkti uz i.* 
17.00 	Dzīve šodien.                 

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas 

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas                

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas                

(krievu val.). 
19.35 	Bez aizvainojuma. 
20.10 	Senās civilizācijas. 

Dokumentālu filmu 
cikls. 

21.10 	Lielais Gregs.     
Vācijas seriāls. 

22.10 	SOKO Štutgarte 3. 
Seriāls. 

23.55 	Slepkavības Sommā.                      
Francijas 
krimināldrāma. 

1.45 	 Labākais no 
„Euromaxx”. 

5.00 	 24 stundas: dzīvo 
citu dienu. Seriāls. 

5.55 	 Draugi un mīļākie 2. 
ASV seriāls. 

7.00 	 Zigs un Šarko. 
Francijas animācijas seriāls. 

7.20 	 Kungfu panda 2.                       
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Simpsoni 25. Animācijas 
seriāls. 

8.10 	 Kā es satiku jūsu māti 8.            
ASV komēdijseriāls. 

9.10 	 Īpašo uzdevumu vienība 
„Hawaii 5-0” 2. ASV seriāls. 

10.05 	Gatavo 3. 
10.40 	Sīči dara trakas lietas.               

ASV amatiervideo raidījums. 
11.10 	Televeikala skatlogs. 
11.25 	Draugi un mīļākie 2. Seriāls. 
12.30 	Kā es satiku jūsu māti 8.   

ASV komēdijseriāls. 
13.25 	Zvaigžņu kari: dumpinieki. 

Animācijas seriāls. 
13.55 	Kungfu panda 2.                  

Animācijas seriāls. 
14.15 	Simpsoni 28.                

Animācijas seriāls. 
15.25 	Otrā iespēja. ASV seriāls. 
16.25 	Viesnīca „Eleon”.                     

Krievijas un Ukrainas seriāls. 
16.55 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 2. ASV seriāls. 
17.55 	Būve. Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viesnīca „Eleon”.                    

Krievijas un Ukrainas seriāls. 
21.00 Nāvējošais ierocis.                       

ASV spraiga sižeta seriāls. 
22.00 	Skorpions.                                    

ASV detektīvseriāls. 
23.00 	Kvantiko 2.                                 

ASV spraiga sižeta seriāls. 
23.55 	Nekā personīga. 
0.55 	 Sveika, Rīga!* 
1.25 	 24 stundas: dzīvo citu dienu. 

Seriāls. 
2.20 	 UgunsGrēks. Latvijas seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas. 
4.20 	 Bez tabu. 

6.00 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Globuss.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Dzīvīte. 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5 nedēļas 

atskats.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Ārsts.lv kopā ar                         

Pēteri Apini. 
11.30 	Nodokļu labirinti.* 
12.00 	La dolce vita ar Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar Streipu.* 
14.30 	Dzīvīte. 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Kas te tik laikmetīgs?* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Nacionālo interešu kluba 

diskusija. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
2.00 	 Nacionālo interešu kluba 

diskusija.* 
3.00 	 La dolce vita ar Roberto.* 
4.00 	 Dienas personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Satiktie. Laikmeta      

varoņi toreiz un                  
tagad. Līga Purmale.* 

6.02 	 700 pasaules brīnumi. 
Ziemeļindija.* 

6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12. 

Seriāls. 
9.35 	 Pamosties līdzās. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Latvijas sirdsdziesma.* 
12.15 	Tā ir dzīve.                           

Dzied Harijs 
Spanovskis.* 

13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Province.* 
13.50 	Martins Labrītiņš. 

Animācijas seriāls. 
14.20 	Zorro hronikas. 

Animācijas seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
16.00 	Pamosties līdzās. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 12.    

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Personība.                    

Aleksejs Naumovs. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	1:1. Aktuālā intervija. 
22.05 	Kima Čenuna 

Ziemeļkoreja. 
Dokumentāla filma. 

23.05 	Nakts ziņas. 
23.14 	Sporta ziņas. 
23.16 	Laika ziņas. 
23.25 	Mēnessakmens. Seriāls. 
0.15 	 Huljeta. Spānijas drāma. 

5.00 	 Automoto 
raidījums 
nr. 2.* 

5.30 	 1000 jūdzes 
Mjanmā. 

6.03 	 1000 jūdzes Mjanmā. 
6.30 	 Eiropa fokusā. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Kultūra: grāmatu liktenis 

digitālajā laikmetā.                  
Dokumentāla filma. 

8.00 	 Kultūra: globālais 
Bēthovens. 
Dokumentāla filma. 

8.35 	 Kā apturēt globālo 
sasilšanu? 

9.10 	 Bezbailīgie. Gadsimta 
izaicinājums 2. Seriāls. 

10.10 	Lēna, mana mūža 
mīlestība. Seriāls. 

11.00 	Muhtars atgriežas 2. 
Seriāls. 

11.55 	Aizliegtais paņēmiens.* 
12.50 	Skats rītdienā.* 
13.20 	Pasaules kausa posms 

bobslejā. 1. brauciens 
divniekiem.* 

14.20 	2. brauciens 
divniekiem.* 

15.30 	Vienmēr formā! 
16.00 	Lielais Gregs. Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien (kr. val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (kr. v.). 
19.25 	Sporta ziņas (kr. val.). 
19.29 	Laika ziņas (kr. val.). 
19.35 	Neparastās profesijas. 

Dokumentāls seriāls. 
20.05 	Āzija no putna lidojuma.  
21.00 	Lielais Gregs. Seriāls. 
22.00 	Grāntčestera 3. Seriāls. 
22.55 	Miglas krasts 2. 

Lielbritānijas seriāls. 
0.40 	 Kultūra: grāmatu liktenis 

digitālajā laikmetā. Dok. 
filma. 

1.10 	 Gavilējiet debesis! 
Rihards Dubra. 
Dokumentāla filma. 

1.30 	 Vienmēr formā! 

5.00 	 24 stundas: 
dzīvo citu dienu.                                  
ASV seriāls. 

5.55 	 Draugi un mīļākie 2. 
ASV seriāls. 

7.00 	 Zigs un Šarko. Francijas 
animācijas seriāls. 

7.20 	 Kungfu panda 2.                 
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Simpsoni 28.                     
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Kā es satiku jūsu māti 8. 
ASV komēdijseriāls. 

9.10 	 Īpašo uzdevumu vienība 
„Hawaii 5-0” 2. ASV seriāls. 

10.05 	Nāvējošais ierocis. ASV ser. 
11.10 	Televeikala skatlogs. 
11.25	 Draugi un mīļākie 2.                   

ASV seriāls. 
12.30 	Kā es satiku jūsu māti 8. 

ASV komēdijseriāls. 
13.25 	Zvaigžņu kari: dumpinieki. 

Animācijas seriāls. 
13.55 	Kungfu panda 2.               

Animācijas seriāls. 
14.15 	Simpsoni 28.                         

Animācijas seriāls. 
15.20 	Darma un Gregs. ASV ser. 
16.20 	Viesnīca „Eleon”.                     

Krievijas un Ukrainas seriāls. 
16.55 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 2. ASV seriāls. 
17.55 	Būve. Krievijas 

komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viesnīca „Eleon”.                     

Krievijas un Ukrainas seriāls. 
21.00 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 7. ASV seriāls. 
22.00 	Zibsnis 2. Seriāls. 
23.00 	Izlaušanās. ASV seriāls. 
24.00 	Mika. ASV komēdijseriāls. 
0.55 	 24 stundas: dzīvo citu dienu. 

ASV spraiga sižeta seriāls. 
1.50 	 Simpsoni 28.                       

Animācijas seriāls. 
2.10 	 UgunsGrēks. Latvijas seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas. 
4.20 	 Bez tabu. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.40 	 Elementāri, Vatson! 5. ASV ser. 
9.25 	 Naša Russia. Krievijas raidījums. 
10.25 	Nāvējošais loms. Realitātes šovs. 
11.30 	Comedy Club. Krievijas humora raidījums. 
12.30 	Makgaivers 3. ASV seriāls. 
13.30 	Elementāri, Vatson! 5. ASV seriāls. 
15.25 	Interni 3. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 2. Animācijas seriāls. 
18.00 	Makgaivers 3. ASV seriāls. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 2. Animācijas seriāls. 
21.00 	Gāzi grīdā! Sacīkstes. Lielbritānijas 

izklaidējošs raidījums. 
22.10 	Sacīkstes uz dzīvību un nāvi 2. ASV filma. 
0.10 	 Apokalipses vēstneši 2. ASV seriāls. 
1.45 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu Top 5.* 
7.00 	 Dienas 

personība.* 
7.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Nacionālo interešu kluba 

diskusija.* 
12.00 	La dolce vita ar Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar Streipu.* 
14.30 	Dakterīt, palīgā! 

Komēdijseriāls. 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Kas te tik laikmetīgs?* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Kur tas suns aprakts? 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
2.00 	 Kur tas suns aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar Roberto.* 
4.00 	 Dienas personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 
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humoriņš

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.40 	 Elementāri, Vatson! 5. Seriāls. 
9.25 	 Naša Russia. 
10.25 	Nāvējošais loms. Šovs. 
11.25 	Comedy Club. 
12.30 	Makgaivers 3. ASV seriāls. 
13.30 	Elementāri, Vatson! 5. ASV seriāls. 
15.25 	Interni 3. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 2. Animācijas seriāls. 
18.00 	Makgaivers 3. ASV seriāls. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 2. Animācijas seriāls. 
21.00 	Ekstrēmie tālbraucēji 8. ASV šovs. 
22.05 	Kingsman: slepenais dienests. 

Lielbritānijas spraiga sižeta komēdija. 
0.35 	 Černobiļa. Slēgtā zona. Seriāls. 
2.20 	 TV6 nakts mūzika.

humoriņš

5.00 	 Karamba!                          
Humora raidījums. 

5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Apsolītā. Indijas seriāls. 
9.10 	 Radiņi. Ukrainas komēdijseriāls. 
10.35 	Televīzijas veikals. 
10.50 	Sirds aicinājums. ASV seriāls. 
11.45 	Mīlestības saldme. Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 8. Vācijas seriāls. 
15.25 	Daktere Kvinna. ASV seriāls. 
16.30 	Mīlestības vīns. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 7. Šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 7. Turpinājums. 
18.55 	Uz mūžu. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Kamēr tu gāji uz randiņiem.                             

ASV melodrāma. 
23.10 	Mīlas dēka 3. ASV seriāls. 
0.20 	 Šķiršanās padomi draudzenēm.                      

ASV seriāls. 
1.05 	 „Dzīvīte” brīvdienās 2. 
1.30 	 Uz mūžu. Turcijas seriāls. 
2.15 	 Degpunktā. 
2.40 	 900 sekundes. 
4.30 	 Karamba! Humora raidījums. 
4.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 

5.00 	 Karamba! Humora 
raidījums. 

5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Apsolītā. Indijas seriāls. 
9.10 	 Radiņi. Ukrainas komēdijseriāls. 
10.35 	Televīzijas veikals. 
10.50 	Sirds aicinājums. ASV seriāls. 
11.45 	Kāzu plānotāja Roza: debesis virs 

Keiptaunas. Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 8. Vācijas seriāls. 
15.25 	Daktere Kvinna. ASV seriāls. 
16.30 	Mīlestības vīns. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 7. Šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 7. Turpinājums. 
18.55 	Uz mūžu. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Transports šodien, rīt 9. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Eglītes 1914. Krievijas komēdija. 
23.15 	Majors un maģija. Krievijas seriāls. 
0.10 	 LNT ziņu Top 10. 
1.00 	 „Dzīvīte” brīvdienās 2. 
1.25 	 Attīstības kods 4. 
1.50 	 Uz mūžu. Turcijas seriāls. 
3.00 	 900 sekundes. 
3.35 	 Degpunktā. 
4.50 	 Karamba! Humora raidījums. 

Uzraksts uz vārtiņiem: „Uz-
manību – sētā nikns papagai-
lis”. Vīrs izlasa un nodomā – 
štrunts. Ieiet un dzird papagaiļa 
balsi: – Reksi, ņem ciet!

Biroja ledusskapī stāvēja 
kūciņa, pie kuras klāt uz-
raksts: „Neēd mani!” Tagad 
tur stāv tikai tukšs šķīvis un 
zīmīte: „Kūkas mani neko-
mandēs!”



5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Apsolītā. Indijas seriāls. 
9.10 	 Radiņi. Ukrainas komēdijseriāls. 
10.35 	Televīzijas veikals. 
10.50 	Sirds aicinājums. ASV seriāls. 
11.45 	Kamēr tu gāji uz randiņiem.                                 

ASV melodrāma. 
13.45 	Televīzijas skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 8. Vācijas seriāls. 
15.25 	Daktere Kvinna. ASV seriāls. 
16.30 	Mīlestības vīns. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 7. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 7. Turpinājums. 
18.55 	Uz mūžu. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Zebra 2. 
21.25 	Doktors Mārtins 4. Lielbritānijas seriāls. 
22.35 	Tiesnesis. ASV komiska drāma. 
1.15 	 Uz mūžu. Turcijas seriāls. 
2.00 	 Sirds aicinājums. ASV seriāls. 
2.45 	 Degpunktā. 
3.05 	 900 sekundes. 

Sestdiena, 13. janvāris

Ceturtdiena, 11. janvāris

Svētdiena, 14. janvāris

Pirmdiena, 15. janvāris

Piektdiena, 12. janvāris

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 14.05 Ģimenes studija. 15.06 
Talantu galerija. 15.36 Radio mazā lasītava. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 
18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.06 Monopola viesis. 20.05 
Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. K.Lesiņš. 
Stāsti Koncerts beigts un Kaķi un cilvēki. Lasa I.Skrastiņš, 1992. 23.03 Dienas notikumu apskats. 
23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma. 

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Ģimenes 
studija. 15.06 XXI gadsimta latvietis. Atk. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas no-
tikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.06 Monopola 
viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. 
Zviedru rakstnieces I.Frīmansones romāna Kailo sieviešu sala fragmenti. Lasa D.Bērziņš, 2005. 
23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma. 

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 
16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 10.05 Burtu burvis. 10.26 Greizie 
rati. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.16 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 Piespēle. 14.05 Zaļais 
vilnis. 14.36 Dienas vidū. Balle ar orķestri. 15.05 Augstāk par zemi. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes 
par literatūru. 16.05 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 16.36 Dienas vidū. 17.05 Ielūdz radioteātris. 
L.Gundars. Dzīves komēdija Laimesciema podniekdarbnīca Liepājas teātra iestudējumā. Režisors 
un komentētājs radioierakstā L.Gundars. 2011.  g. iestudējums. 1.  daļa. 18.00 Dienas notikumu 
apskats. 18.15 Kolnasāta. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais 
nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza klubs. 22.05 Ielūdz radioteātris. J.Ezeriņa stāsts 
Jaunsaimnieks Čukans. 1991. g. ieraksts. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mū-
zikā. 24.00 Nakts programma. 

6.02 Zaļais vilnis. Atk. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 
20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, laika ziņas. 9.05 Svētrīts. 9.30 Latvijas pērles. 10.05 Kāpēc? Tāpēc! 
10.35 Radioteātris bērniem. L.Pastores sērijas Mākslas detektīvi pirmās grāmatas Pazudušais 
pērtiķis 2.  lasījums. Režisors J.Jonelis. 2017.  g. ieraksts. 10.55 Mūzika. 11.06 Kultūras rondo. 
12.00 Pusdiena. 12.15 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 XXI gadsimta latvietis. 13.36 Dienas vidū. 14.05 
Lieliskais piecinieks. 14.46 Saldie astoņdesmitie. 15.05 Šīs dienas acīm. 15.36 Radio mazā lasītava. 
16.05 Talantu galerija. 16.35 Laika rata riti. 17.05 Ielūdz radioteātris. L.Gundars. Dzīves komēdija 
Laimesciema podniekdarbnīca Liepājas teātra iestudējumā. Režisors un komentētājs radioierakstā 
L.Gundars. 2011. g. iestudējums. 2. daļa. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Piespēle. Atk. 18.45 
Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu 
nakti! 21.05 Augstāk par zemi. Atk. 22.05 Pāri mums pašiem. 23.00 Ziņas. 23.03 Dienas notikumu 
apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma.

7.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 
Ģimenes studija. 15.06 Latvijas dienasgrāmata. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Die-
nas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.06 
Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. 22.05 Mūsu leģendas. 
Aktrise E.Radziņa. Atk. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 
Nakts programma. 

Otrdiena, 16. janvāris
7.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 
12.00 Pusdiena. 12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikro-
fons. 14.05 Ģimenes studija. 15.06 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. Atk. 15.36 Latvijas pērles. 
Atk. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 
18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.06 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 
21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. Angļu rakstnieka Dž.Heriota romāna Visi mīļi, visi 
jauki fragmentu radiovariants. Režisore A.Apele. Piedalās Z.Burnicka un P.Gaudiņš. 23.03 Dienas 
notikumu apskats. 24.00 Nakts programma. 

Trešdiena, 17. janvāris

tv skrunda programma kanālā RE:tv

trešdiena, 17. janvāris
5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Ielas garumā.* 
6.02 	 700 pasaules brīnumi. 

Ziemeļindija.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12.                

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Pamosties līdzās.                

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Nacionālie dārgumi.* 
12.00 	Personība. Aleksejs 

Naumovs.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Vides fakti.* 
13.50 	Gārfīlda šovs 2.                     

Animācijas seriāls. 
14.20 	Kas te? Es te!* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana mūža                    

mīlestība. Seriāls. 
16.00 	Pamosties līdzās.              

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 12.                   

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Zemes stāsti. 
20.00 	Pasaules panorāma. 

Raidījums par ārpolitiku. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Tieša runa. 
22.30 	Latviešu jaunie režisori.                                  

Kārlis Lesiņš.                         
Konvertīti.                                    
Latvijas spraiga sižeta 
drāma. 

23.10 	Nakts ziņas. 
23.19 	Sporta ziņas. 
23.21 	Laika ziņas. 
23.15 	Debesu vārdā.                           

Vācijas daudzsēriju drāma. 
1.15 	 Kima Čenuna                   

Ziemeļkoreja.                   
Dokumentāla filma. 

5.00 	 LTV – 60. Zelta 
arhīvs.* 

5.30 	 1000 jūdzes 
Mjanmā. 

6.03 	 1000 jūdzes Ķīnā. 
6.30 	 Projekts „Nākotne”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 De facto.* 
8.05 	 Province.* 
8.35 	 Kā apturēt globālo 

sasilšanu? 
9.10 	 Bezbailīgie. Gadsimta 

izaicinājums 2. 
Dokumentāls seriāls. 

10.10	 Lēna, mana mūža    
mīlestība. Seriāls. 

11.00 Muhtars atgriežas 2.     
Seriāls. 

11.55 Latvijas jaunatklāšanas 
raidījums Te!* 

13.00 	Eiropas meistarsacīkstes 
daiļslidošanā. Īsā 
programma vīriešu 
vienslidojumos.                    
Pārraide no Maskavas. 

16.25 	Dzīve šodien (krievu val.). 
17.30 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
17.54 	Sporta ziņas (krievu val.). 
17.58 	Laika ziņas (krievu val.). 
18.00 	Eiropas meistarsacīkstes 

daiļslidošanā.                               
Īsā programma pāru 
slidojumos. 

21.20 	Lielais Gregs.                      
Vācijas seriāls. 

22.15 	Senās civilizācijas. 
Dokumentālu filmu cikls. 

23.15 	Āzija no putna lidojuma. 
Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

0.10 	 Kultūra: globālais 
Bēthovens.                  
Dokumentāla filma. 

0.40 	 Kultūrzīme.                        
„Akmens modinātājs”.                             
Tēlnieks                             
Laimonis Blumbergs.* 

1.40 	 Eiropa fokusā. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                 
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar 

Streipu.* 
14.30 	Dakterīt, palīgā!* 

Komēdijseriāls. 
15.00 	Pusdieno ar 

Ievu! 
15.30 	Kas te tik 

laikmetīgs?* 
16.00 	Dienas 

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas                

ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Latvijas labums. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
2.00 	 Latvijas labums.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses                    

klubs.* 

radio programma

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 
12.00 Pusdiena. 12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 
14.05 Ģimenes studija. 15.06 Šīs dienas acīm. Atk. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 
16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 
Ziņas vieglajā valodā. 19.06 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 
Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. P.Koelju romāna Alķīmiķis fragmentus lasa K.Znotiņš. 
1998. g. ieraksts. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 
Nakts programma.

5.00 	 24 stundas: 
dzīvo citu dienu. 
ASV seriāls. 

5.55 	 Draugi un 
mīļākie 2. ASV seriāls. 

7.00 	 Zigs un Šarko.                 
Francijas animācijas 
seriāls. 

7.20 	 Kungfu panda 2.                         
ASV animācijas seriāls. 

7.45 	 Simpsoni 28.                   
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Kā es satiku jūsu māti 8. 
ASV komēdijseriāls. 

9.10 	 Īpašo uzdevumu vienība 
„Hawaii 5-0” 2. ASV ser. 

10.05 	Zibsnis 2. Seriāls. 
11.10 	Televeikala skatlogs. 
11.25 	Draugi un mīļākie 2.                 

ASV seriāls. 
12.30 	Kā es satiku jūsu māti 8. 

ASV komēdijseriāls. 
13.25 	Zvaigžņu kari: dumpinieki. 

Animācijas seriāls. 
13.55 	Kungfu panda 2. ASV 

animācijas seriāls. 
14.15 	Simpsoni 28. Animācijas 

seriāls. 
15.20 	Darma un Gregs. Seriāls. 
16.20 	Viesnīca „Eleon”.                

Krievijas un Ukrainas 
seriāls. 

16.55 	Īpašo uzdevumu 
vienība „Hawaii 5-0” 2.                       
ASV seriāls. 

17.55 	Būve. Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viesnīca „Eleon”. Krievijas 

un Ukrainas seriāls. 
21.00 	Ekstrasensu cīņas 17. 

Realitātes šovs. 
22.05 	Iemāci sievai stūrēt! 

Krievijas realitātes šovs. 
23.10 	Karaliskie grēki.                    

ASV seriāls. 
0.10 	 24 stundas: dzīvo citu 

dienu. ASV seriāls. 
1.05 	 Darma un Gregs.                   

ASV seriāls. 
2.00 	 UgunsGrēks.                      

Latvijas seriāls. 
3.35 	 TV3 ziņas. 
4.05 	 Bez tabu. 

TV programma10

humoriņš

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.40 	 Elementāri, Vatson! 5. ASV seriāls. 
9.25 	 Interni 3. Krievijas seriāls. 
10.30 	Nāvējošais loms. Realitātes šovs. 
11.30 	Comedy Club. Krievijas humora raidījums. 
12.30 	Makgaivers 3. ASV seriāls. 
13.30 	Elementāri, Vatson! 5. ASV seriāls. 
15.25 	Interni 3. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 2. Animācijas seriāls. 
18.00 	Makgaivers 3. ASV seriāls. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija. ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 2. Animācijas seriāls. 
21.00 	Noliktavu kari. ASV realitātes šovs. 
22.00 	Kolibri efekts. Lielbritānijas, ASV spraiga 

sižeta drāma. 
24.00 	Amerikāņu šausmu stāsts 5. ASV seriāls. 
1.50 	 TV6 nakts mūzika.

humoriņš

Ceturtdiena, 11. janvāris
19.00 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 12. janvārī 2.00, 10.00.)
Sestdiena, 13. janvāris
21.30 Latvijas stāsti.

Otrdiena, 16. janvāris
19.00 Kuldīgas novada vēstis. 
(Atk. 17. janvārī 2.00, 10.00.)
Trešdiena, 17. janvāris
19.30 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 18. janvārī 2.30, 10.30.)

Pēc Jaungada svinībām 
visgrūtāk ir atšķirt uzresnējušus 
kolēģus no uzpampušiem.

Mans vectētiņš testamentu pārrakstīja sešas 
reizes. Pats vainīgs – nevajadzēja par sievu ņemt 
latviešu valodas skolotāju.
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trešdienas viesis

sportssports

 Sporta kalendārs autosports

7. janvārī kupls dalībnieku pulks startēja Kurzemes ziemas kausa trešajā pos-
mā Rudes kartodromā. 

Plānoti seši posmi, pirmie divi notika Vaiņodes un Druvas lidlaukā. 

Nikeram tagad arī bērnu komanda 
Gada izskaņā dalību sacensībās sā-
cis Kuldīgas futbola komandas Nikers 
visjaunākais sastāvs – 2005. gadā dzi-
mušie bērni.

Ādažos, piedaloties šī vecuma Latvijas 
čempionāta 2. posmā, mūsējie izcīnīja 
bronzu, un par labāko spēlētāju atzīts 
Rihards Ponomarjovs. Ādažos spēlē-
ja arī Martins Raihs, Krišjānis Mikāls, 
Miks Grasmanis-Laše, Elans Antoņen-
kovs, Rauls Borisovs, Aleksis Blāķis, 
Aļiks Kažimirs un Mikus Liekniņš (tre-
neris Mareks Raihs). 

Pirmajā spēlē uztraukums darīja savu, 
un mačā pret komandu Amber/Rēzeknes 
BJSS piedzīvots zaudējums ar 1:2. Pui-
kām saņemoties, otrajā cīņā ar 5:0 uzva-

rēta Nīcas vienība. Nākamajā spēlē kul-
dīdzniekiem laukumā pretiniekos bija 
Salaspils komanda Kengaroos. Lai arī 
rezultāts bija 0:0 un kuldīdznieki vienī-
gie šiem telpu futbolistiem spēja atņemt 
punktus, Salaspils šajā posmā varēja le-
poties ar zelta medaļām. Pēdējās divās 
spēlēs kuldīdznieki tika pie uzvarām, ar 
4:0 pieveicot Rēzeknes juniorus, bet ar 
2:1 – Ādažu bērnu un jaunatnes sporta 
skolu. 

Mūsējo bilance: trīs uzvaras, neiz-
šķirts un zaudējums. Šāds rezultāts 
kuldīdzniekus 2. posmā ierindoja tre-
šajā vietā. Nākamais posms, kurā star-
tēs arī Nikers, notiks Nīcas sporta hallē 
20. janvārī. 

Veiksmīgs izbraukums
Latvijas Telpu futbola asociācijas 1. līgas čempionātā Kuldīgas Nikers izbrauku-

mā ar 2:0 apspēlēja Nīcas vienību OtankiMill.eu. Patlaban mūsējie rietumu grupā 
ir otrajā vietā.

Kuldīgas novada čempionāts
Rezultāti 30. decembrī: Kabile – Turlava 7:2, Nikers/
KNSS – Snēpele 13:1, Nikers – Kabile 8:3.

Izmanto iespēju!
„Par peldētāju trūkumu nevaram sū-
dzēties – baseins noslogots jau no sep-
tiņiem rītā,” tā pēc otrā mēneša, kopš 
Kuldīgā atvērts peldbaseins, saka spor-
ta skolas direktora vietnieks Ivo Solo-
mahins.

„Katru dienu notiek nodarbības dažā-
dām interešu grupām un sporta skolas au-
dzēkņiem, celiņus īrē iestādes. Pie mums 
brauc arī cilvēki no kaimiņu novadiem, 
piemēram, Alsungas, Skrundas, Talsiem, 

Saldus. Cilvēki kļūst aktīvi, veselībai pie-
vērš lielāku uzmanību. Liels ieguvums ir 
baseinā iegremdētā platforma – tagad ve-
cāki var peldēties kopā ar mazajiem bēr-
niem.” 

Skolēnu brīvdienas ir galā, un viņiem 
sāksies peldētmācība. Savukārt ūdens 
aerobiku pie sertificētas treneres Jeļenas 
Miezītes bez maksas var apmeklēt seniori 
no 55 gadiem, kā arī jaunieši no 12 līdz 
16 gadiem (te gan ir noteikums – augu-

mam jābūt vismaz 1,50 m). Šo iespēju 
dod Eiropas projekts Veselības veicinā-
šana un slimību profilakses pakalpojumu 
pieejamības uzlabošana Kuldīgas novada 
iedzīvotājiem.

Arī šogad Kuldīgas novada sporta 
skolas telpu futbolisti sekmīgi piedalās 
Sabiles kausa izcīņā. 

Gada izskaņā notika ceturtais no sešiem 
posmiem, kas reizē bija atsevišķs Zie-
massvētku turnīrs. Kuldīgas 1. komanda 
(2005. g. dzim. un jaunāki) visās spēlēs 
uzvarēja un mājup atgriezās ar svētku 

kausu. Arī pēc četriem posmiem šai Kul-
dīgas komandai ir līderes gods (42 punkti, 
treneris Mareks Raihs). Tālākajās vietās 
pagaidām vienības sarindojušās šādi: Lai-
dze (35 p.), Brocēni (18), Sabile (17), Tal-
si (10) un Kuldīga (8; tajā spēlē audzēkņi, 
kas 2–3 gadus jaunāki par pārējiem). 

Otrajā grupā spēlē 2009. gadā dzimušie 

un jaunāki. Pēc četriem posmiem rezul-
tāti šādi: 1.  Saldus (43 p.), 2.  Kandava 
(29), 3. Kuldīga 1 (28), 4. Kuldīga 2 (19), 
5. Talsi (10 ), 6. Sabile (1 p.). Šiem Kuldī-
gas bērniem treneris ir Māris Tilgalis. 

Turnīrs kalpo tam, lai bērniem tiktu no-
drošināta spēļu prakse.

Spēlētāji progresē
Gan U-14, gan U-16 grupā Kuldīgas 
novada sporta skolas audzēkņi guvuši 
pa uzvarai Kurzemes čempionātā telpu 
futbolā. 

4.  janvārī, aizvadot mājas spēles, mūsu 
U-14 komanda (treneris Mareks Raihs) ar 
4:1 pārspēja Saldus vienaudžus, tā šajā gru-
pā izvirzoties līderos, jo trīs spēlēs gūta vie-
nīgi uzvara. Savukārt U-16 komanda (trene-
ris Gvido Treimanis) ar 13:1 sagrāva Saldus 
otro vienību. 

„Priecājos, ka spēlētāji progresē, jo tikai 
gudri sportisti un tādi, kuri laukumā spēj 
ātri pieņemt pareizus lēmumus, dienās var 
izaugt par profesionāļiem,” saka treneris 
M.Raihs. „Bez tehniskās sagatavotības uz-
devumus laukumā nevar izpildīt, taču uz 
pārējo fona kuldīdzniekiem ar to šobrīd viss 
kārtībā. Tomēr treniņos jāstrādā kārtīgi.”

No 10. līdz 16. janvārim

 10.I 17.30 Kuldīgas hallē (Piltenes ielā 25) – 
Latvijas meistarsacīkstes FLORBOLĀ U-14 
grupai. 
 12.I 19.00 Kuldīgas kultūras centrā – 
SPORTA LAUREĀTS 2017. 
 13.I 10.00 Kuldīgas hallē – Kurzemes 
čempionāts TELPU FUTBOLĀ U-10 grupai. 
 13.I 12.00 Kuldīgas manēžā (Dzirnavu 
ielā 13) – „Sportland” kauss VIEGLATLĒTIKĀ.
 13.I 18.00 Kuldīgas hallē – Latvijas 
meistarsacīkstes FLORBOLĀ 1. līgā: Kuldīga/
KNSS – FBK SĀC. 
 14.I 14.00 Kuldīgas hallē – 1. līgas spēle 
TELPU FUTBOLĀ: Nikers – RSU/Dobele. 
 14.I 15.00 Vārmes sporta hallē – 2. līgas 
spēle FLORBOLĀ: Vārme – NND. 
 14.I 17.00 Kuldīgas hallē – novada 
čempionāts TELPU FUTBOLĀ. 
 16.I 20.00 Kuldīgas hallē – spēle Kurzemes 
līgā TELPU FUTBOLĀ: Nikers – Ventspils 
augstskola. 

Cik gadu ir jauniešiem, kuri spēlē 
tevis trenētajā komandā? 

No 15 līdz 20, taču sastāvu papildina 
arī divi futbolisti, kuriem ir 24 gadi. 
Telpu sezona sākusies. Kādos tur-
nīros startējat, un kā veicies?

Godīgi sakot, šī ir vistrakāk iesāku-
sies sezona komandas vēsturē. Jaunie-
ši spēlē Kurzemes līgā, un pēc četrām 
spēlēm ir četri zaudējumi. Puiši saprot, 
ka jāsaņemas. Domāju, ka uzvaras 
tomēr neizpaliks. Man ar padomu un 
darbiem daudz palīdz komandas biedrs 
un pieredzējušais futbolists Gatis 
Rožkalns. 

Arī lielajai komandai Nikers 1.  līgā 
šogad iet kā pa kalniem: pagaidām di-
vas uzvaras un divi zaudējumi. Diem-
žēl šosezon vēl nav bijusi neviena uz-
vara mājās savu fantastisko līdzjutēju 
priekšā. Viņi tiešām ir lieliski – tā nav 
nevienā citā pilsētā, izņemot Rēzekni, 
bet tā ir krietni lielāka nekā Kuldīga. 
Cik līdzjutēju jūs atbalsta vienā 
mājas spēlē? 

Ap 400, bet, kad ir atbildīgāka spēle, 
piemēram, pusfinālā vai finālā, bijuši 
arī 600. Jā, tad mums, spēlētājiem, iz-
jūtas ir fantastiskas! 
Paklupāt arī Latvijas kausa izcīņā. 
Diemžēl. Tā nebija iznācis nevienu 

gadu, ka apstājamies 1/16 finālā. Ie-
priekš izdevās uz Kuldīgu atvest virs-
līgas komandas, bet šogad viss beidzās 
ātri. Laikam netikām galā ar emocijām, 
tāpēc zaudējām. Ar to Latvijas kauss ir 
interesants – viena spēle izšķir visu. 

Līdzīgi bija ar emocijām Čempionu 
kausā Slovēnijā. Pirmajā gadā pieda-
lījāmies, lai saprastu, kas tas par tur-
nīru, kā tur viss notiek, bet pagājušajā 
vasarā jau braucām ar mērķi tikt pēc 
iespējas tālāk. No savas grupas izgā-
jām kā otrie un iekļuvām izslēgšanas 
kārtā. Laikam bijām eiforijā. Pirmajā 
izslēgšanas kārtā pretī nāca ungāri, un 
pat nepaspējām attapties, kad spēle jau 
zaudēta. Protams, maza vilšanās bija. 
Kāpēc šāds kritums iestājies? 
Parasti sportā tā ir, ka pēc labām se-

Mājās uzvar
Latvijas volejbola čempionāta Nacionālās līgas 2. divīzijā Kuldīgas novada sporta 

skolas vīriešu komanda mājas spēlē svētdien ar 3:l pieveica Rēzeknes novadu. Otrā 
apļa sākumā mūsējie tabulā ieņem ceturto vietu. 

Ir, kur tiekties
Otro sezonu Kuldīgas fut-
bola komandas Nikers 
jauniešus trenē ARTŪRS 
ŠTERNBERGS. Pieaugušo 
komandā viņš arī pats do-
das laukumā un spēlē gan 
1. līgā, gan Latvijas kausa 
izcīņā, gan starptautiskos 
turnīros. 
„Vairāk jāstrādā ar jaunie-
šiem, lai viņi ātrāk gūst spē-
ļu pieredzi un spēj palīdzēt 
lielajiem – tāda ir Nikera 
nostāja. Mēs, pieaugušie, 
esam amatieri, vairums arī 
ģimenes cilvēki.” 

zonām nāk kritums. Negribētos, lai 
tas ar mums notiktu, taču viss par 
to liecina. Tomēr jā-
mēģina no bedres 
izrāpties. Vairāk 
jāstrādā treniņos, 
jāatrod motivācija. 
Vai 1. līgā ir kādas 
pārmaiņas? 

Jā, izspēles kārtībā. Tagad 
komandas startē divās kon-
ferencēs: rietumu un austru-
mu. Rietumu grupā, kurā ir 
arī Nikers, tālāk par Dobeli 
vairs nav jābrauc, un finan-
siāli tas atvieglo. Bet no 
otras puses… Pirms tam 
čempionātā piedalījās spē-
cīgas astoņas, deviņas ko-
mandas no visas Latvijas. 
Tagad vienā grupā ir tik 
daudz vienību. Tas varbūt 
ietekmē turnīra vērtību  – 
varbūt ir zemāks līmenis, 
tāpēc zudusi motivācija. 
Katrā grupā tiks izspēlēti divi apļi: 
viesos un mājās. Divas labākās ko-
mandas no katras grupas tiks tālāk. 

Nikeram veidojas pozitīvais pie-
mērs: ir pieaugušo komanda, tad 
jauniešu, tagad arī bērnu. 

Jā, un tā vajadzētu būt katrā sporta 
veidā. Pateicoties komandas vadī-
tājam Zigmundam Dvaronam, Kul-
dīgā futbols atdzimis. Pirms pāris 
gadiem viņš mūs, spēlēt gribošos, 
savāca kopā. Soli pa solim viss vir-
zījās uz priekšu. Vēl Nikeram ir bāze 
Ēdolē, kur ar skolēniem strādā Ar-
tūrs Liepiņš. Vairāki jaunieši ir izau-
dzināti un spēlē pie lielajiem. 
Vai jūtama konkurence par vietu 
pamatsastāvā? 

Tā varētu teikt. Pirms trīs gadiem 
jaunie iesildījās kopā ar mums, bet 
pārsvarā palika malā – reti tika lau-
kumā, bet tagad mums bez viņiem 
neiztikt. Jau minēju: lai gūtu piere-
dzi, laižam viņus spēlēt Kurzemes 
telpu futbola līgā. Tur jaunajiem 
pašiem jāveido spēle, jātiek ar visu 
galā. 
Kāds pašlaik izskatās Kuldīgas 
futbols?

Šķiet, ka ar strauji augšup ejo-
šu līkni. Ir laba sporta bāze, nu arī 
mākslīgā seguma laukums Antona 
Grundmaņa stadionā. Spēlētājiem 
pasniegts viss – atliek vien trenēties 
un spēlēt. 
Kādi uzdevumi ir komandām? 
Lielajam Nikeram – iekļūt starp 

divām labākajām komandām un tikt 
finālā. Ir vēl otrs mērķis – virslīga. 
Protams, tas Kuldīgas futbolam at-
kal būtu solis augšup, bet vispirms 
jāizvērtē naudas lietas, kas nav sais-
tītas ar spēlēšanu. Jauniešiem – pēc 
iespējas labāk cīnīties katrā spēlē.
Vai esi stingrs treneris?
Ar jauniešiem gadu starpība man 

nav liela (Artūram ir 29 – aut.). Cen-
šos panākt to, ko esmu iecerējis, un 
lielas vaļības nepieļauju. Biedrībai 

Kuldīgas futbola skola palīdzu 
trenēt 6–8 gadus vecus bērnus, 
un man patīk, ka šajās grupās ir 
kārtība un disciplīna. 
Kādus gribi redzēt savus au-
dzēkņus pēc pāris gadiem?

Lai izaug par kārtīgiem vīriem, 
disciplinētiem un konkurētspējī-
giem futbolistiem.
Vai esi beidzis Sporta akadē-
miju?

Tas ir ceļš, ko vēl neesmu pa-
beidzis, bet plānots ir. Lai varētu 
trenēt, aktuālāki ir treneru kursi.
Pats esi beidzis sporta skolas 
futbola nodaļu. Kā izvēlējies šo 
sporta veidu? 

Brālis Māris trenējās pie Gvido 
Treimaņa. Kad man palika septi-
ņi, gāju viņam uz treniņiem līdzi. 
Futbols jau katram puikam patīk. 
Protams, arī man bija pusaudža 
dullums, kad parādījās citas in-
tereses un futbolam atmetu ar 
roku, taču tas nebija ilgs laiks. 
Tagad arī mans dēls Ralfs ar to 
aizrāvies. 
Ko dari ikdienā?
Pamatdarbā esmu pārdevējs 

„Gribu, lai audzēkņi izaug par 
kārtīgiem vīriem, disciplinētiem 

un konkurētspējīgiem 
futbolistiem.”

Agrotehnikā. Pēc tam treniņi: 
pirmdienās, trešdienās, piektdie-
nās ar mazajiem un jauniešiem, 
bet otrdienās, ceturtdienās – pa-
šam. 
Vai atliek laiks arī sev? 
Par sevi uztraucos vismazāk. 

Man galvenais ir ģimene: dēls 
Ralfs un dzīvesbiedre Agrita. 
Vienmēr cenšos veltīt laiku vi-
ņiem. Agrita man prasījusi, kā-
pēc tik ļoti raujos uz futbolu. 
Man patika, kā Gatis Rožkalns 
sacīja pēc pirmās sezonas: uz-
spēlēt savu skatītāju priekšā, kad 
ir pilna zāle un daudz pozitīvu 
emociju, – to ikdienā starp vi-
siem darbiem neiegūt. Brīvajos 
brīžos ar ģimeni braucam pie 
draugiem, apmeklējam baseinu, 
izdomājam ko citu – tas satu-
vina. Manējie bija līdzi arī uz 
Slovēniju. Mēs esam amatieru 
sportisti, un, ja ģimene šo nodar-
bošanos atbalsta, tad ir viegli to 
turpināt. 

Inta Jansone
Artūra Šternberga arhīva 

foto 

Kuldīgas 
komanda 
Nikers pērn 
izcīnīja 
Baltijas 
klubu kausu 
minifutbolā.

Pirms diviem gadiem Kuldīgā pēc Latvijas kausa izcīņas pusfināla spēles 
pret spēcīgo Rabas komandu Artūrs Šternbergs bildina savu izredzēto Agritu 
Obodņikovu. 

Tētis Artūrs un dēls Ralfs. Abi aizrāvušies ar futbolu. 

Kurzemes ziemas kausa izcīņā

Rezultāti 
FWD klasē (11 dalībnieku) 2. Artis Freibergs (Kuldīga, VW Golf). 
RWD klasē (22) 1.  Artis Jēkabsons (Kuldīga, BMW 238i), 
2. Kristaps Lāms (Īvande, BMW 327), 3. Aigars Tīdmanis (Kuldīga, 
BMW Compact RX). 
4WD klasē (6) 2. Jānis Sala (Kuldīga, Audi S90). 
FWD/R klasē (9) 2. A.Freibergs. 

RWD/R klasē (21) 1. A.Jēkabsons, 2. A.Tīdmanis, 3. K.Lāms. 
4WD/R klasē (5) 2. J.Sala. 
2WD Open klasē (21) 1. A.Jēkabsons, 2. A.Tīdmanis. 
4WD Open klasē (6) 3. J.Sala. 
Dāmu klasē (3) 1. Laura Gluškova (Kuldīga, VW Golf). 
Junioriem (7) 1. L.Gluškova, 2. Kristaps Kronbergs (Alsunga, 
BMW 320).

volejbols

telpu futbols

Labi veicas Sabiles kausā

peldēšana

Informācija par Kuldīgas 
baseinu – pa tālr. 26405549 vai 
feisbukā Ūdens fitness Kuldīgā. 
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Informāciju par pasākumiem sūtiet līdz pirmdienas 11.00 e-pastā: aiga.blumberga@kurzemnieks.lv! Par 
notikumiem draudzēs informējiet e-pastā: dina.porina@kurzemnieks.lv!

mūzikas konkurss

kino

konkurss

Kas tā par vietu pasaulē?

kurzemē

pasākumi

Kuldīgas kinozālē /10.–17. janvāris/

Latvijas kino
10.I 18.00, 14.I 18.00, 16.I 20.00, 17.I 18.00 Maģiskais ki-

mono (komēdija, rež. Māris Martinsons, 12+, stunda 40 min). 
Japāniete Keiko piekrīt Latvijā palīdzēt kādam vietējam uzņē-
mējam atvērt japāņu restorānu. Viņa tiek iesaistīta ēdienu gata-
vošanas šovā, kur satiek šefpavāru Mārtiņu Sirmo, grupu Prāta 
vētra un daudzus citus latviešus.

14.I 16.00, 16.I 18.00, 17.I 20.00 Dotais lielums: mana māte 
(dok. filma, rež. Ieva Ozoliņa, producente Madara Melberga; 
12+, stunda 44 min). Aizkustinošs, reizē ironisks stāsts par mā-
tes mīlestības destruktīvo un vienlaikus radošo spēku. Filma 
akcentē trauslo robežu starp mātes lomu un pieauguša vīrieša 
atbildību par savu dzīvi. Pasaules dokumentālo filmu festivālā 
IDFA Amsterdamā šis darbs saņēmis speciālo žūrijas balvu.

Citas filmas
10.I 16.00, 11.I 17.30 Koko noslēpums (animācijas filma, 

ASV, stunda 59 min). Migela ģimenē mūzika tiek uzskatīta par 
lāstu. Negaidīti viņš atklāj, ka starp viņu un mīļāko dziedātāju 
Ernesto de la Krusu, kurš jau miris, eksistē savāda saikne.

10.I 20.00, 11.I 19.30 Izklaides karalis (drāma, ASV, 12+, di-
vas stundas 19 min). Finiass Teilors Bārnums izveido aizraujošu 
koncertprogrammu, kas kļūst par sensāciju un liek pamatus mūs-
dienās zināmajam šovbiznesam. Filmas pamatā ir reāli notikumi.

Ielūdz grupa Klaidonis
Konkursa uzvarētāji, kuri saņems divas biļetes uz grupas Klai-

donis koncertu 19. janvārī 19.00 Talsu tautas namā, ir Madara 
Bļodniece, Arvis Mikāls un Ingus Danenbergs. 

Biļetes tiks nosūtītas uz e-pasta adresi, no kuras sūtījāt atbil-
des.

Pareizās atbildes
1. Kādu instrumentu grupas solists 
Māris Sloka spēlēja mūzikas 
vidusskolā?
c) Mežragu
2. Cik dziesmu savā radošajā darbībā 

Klaidonis sarakstījis?
a) Vairāk nekā 100
3. Kā sauc grupas jaunāko albumu?
c) Ar smaidu saulrietā

Liepājā

Lielajā dzintarā 13.I 16.00 zīmēju-
mu opera Dāsnumātika.
14.I 16.00 ģitārists Kaspars Zemītis 
un Rīgas Doma zēnu koris koncertā 
Gaismu gaidot.
16.I 20.00 Jam Session ar džeza 
dziedātāju Jolantu Gulbi-Paškeviču 
un mūziķi Denisu Paškeviču.
Olimpiskajā centrā 16.I 19.00 izrā-
de Made in Latvija. Piedalās labākie 
humora meistari no teātriem. 
Latviešu biedrības namā 12.I 
18.00 basbaritona un ģitārista Vikto-
ra Kozlitina koncerts.
Teātrī 14.I 13.00 pirmizrāde režiso-
res Gaļinas Poliščukas izrādei 
Smaragda pils@ta.Enter.
Muzejā 11.I 17.00 Valta Kleina fotoiz-
stādes 11 atklāšana (skatāma līdz 
25.II).

KULDĪGAS 
NOVADĀ

Kuldīgā                                            
Kultūras centrā 13.I 17.00 deju 
koncerts Jaungada kokteilis. Piedalās 
TDA Venta un jauniešu kolektīvi no 
Rīgas, Siguldas, Jelgavas, Saldus un 
Liepājas.
Mākslas namā līdz 25.II tautastērpu 
un etnogrāfijas izstāde Latvijas 
dvēseles raksti – 26 tērpi no tautas 
tērpu centra Senā klēts, etnogrāfiski 
un arheoloģiski priekšmeti, attēli, 
rakstu zīmes un teksti no muzeju 
krājumiem.
Muzejā 14.I 11.00–17.00 radoša 
pēcpusdiena Ģimeņu padarīšana, 
tēma – amatniecība. Varēs gatavot 
karogus un atslēgu piekariņus, 
izzināt amatu veidus un to piederu-
mus.
Bibliotēkā janvārī nozaru literatūras 
izstāde Eiropas vērtības.

Ēdolē                                                        
Kultūras namā janvārī Mudītes 
Martinovas gleznas.
Trešdienās 17.00 v ingrošana, 
bezmaksas nodarbības vada  Malda 
Ruņeniece.
12.I 18.00 interešu kluba Varavīksne 
tikšanās.

Gudeniekos                                    
Basu bibliotēkā janvārī tematiskā 
izstāde Kāds būsi, 2018.

Kurmālē                                           
Priedaines bibliotēkā janvārī Tautas 

Izmantojot divus attēlus un nelielu informā-
ciju par kādu pasaules vietu vai objektu, mē-
ģini atpazīt, kā to sauc! 

62. kārta
Šī slavas zāle dibināta 1986. gadā, tajā uz-

ņemti pirmie desmit mūziķi: Čaks Berijs, 
Elviss Preslijs, Rejs Čārlzs, Sems Kuks, Fats 
Domino, Džerijs Lī Lūiss, Ričards Penimanns, 
Džeimss Brauns, brāļi Everliji, Badijs Hollijs. 
Tur dokumentēta vēsture par pazīstamiem, ie-
tekmīgiem mūziķiem, grupām, producentiem 
un citiem, kuri devuši savu artavu mūzikas in-
dustrijā, īpaši vienā nozarē. Lai tajā pretendētu 
uz iekļūšanu kategorijā Izpildītājs, jābūt pagā-
jušiem 25 gadiem kopš mūziķa pirmās dzies-
mas. Šī vieta izveidota arī par muzeju, kurā 
norit dažādi mūzikas pasākumi. No 1986. līdz 
2011. gadam notikušas 26 mākslinieku godi-
nāšanas ceremonijas un uzņemti 296 cilvēki, 
bet kopumā nominēti 619 mūzikas pārstāvji. 

Atbildes gaidām līdz 12. janvāra 11.00; tās 
sūtīt konkursam Pasaules pazinējs, Kurzem-
nieks, 1905. gada ielā 19, Kuldīgā, LV-3301, 
vai e-pastā: redakcija@kurzemnieks.lv vai ie-
mest redakcijas durvju pastkastē.

lietišķās mākslas studijas Vēveri 
audēju darbi.

Laidos                                               
Bibliotēkā janvārī rokdarbu un 
zīmējumu izstāde Vecīša cimdiņš.
Sermītes bibliotēkā janvārī Talsu 
mākslas studijas Otiņas darbi.

Padurē                                              
Bibliotēkā janvārī Kuldīgas fotokluba 
Divas upes izstāde Krustu šķērsu 
Turlavā, bērnu radošie darbi; līdz 15.I 
z ī m ē j u m u  k o n k u r s a  M a n s 
Ziemassvētku sapnis izstāde.

Rendā                                                
Bibliotēkā līdz 30.I Pārdaugavas 
mākslas skolas bērnu darbi izstādē 
Papīrs un burti.

Rumbā                                                  
Bibl iotēkā  16. I  10.00 radoša 
nodarbība.

Snēpelē                                             
Bibliotēkā janvārī Dzidras Strigunes 
keramika, Silvijas Teteres izšūtās 
gleznas un citas l ietas, Aivara 
Vētrāja fotoizstāde Dzelzceļa ielas 
impre-sijas – 15.I 16.00 tikšanās ar 
autoru.

Turlavā                                          
Kultūras namā 13.I 19.00 koncerts 
Nāc un dziedi Turlavā, dziesmas no 
kinofilmām un izrādēm.
16.I 11.00–17.30 pasākums Atver 
skapi – dalīšanās un mainīšanās ar 
drēbēm un citām mantām.
Bibliotēkā janvārī Māras Tīmanes 
izjūtas krāsās un zīmēs izstādē Sirds 

ceļš, bērnu darbu izstāde Ziemīgās 
noskaņās.

Vārmē                                                     
Sporta hallē 13.I 13.00 senioru balle 
Ko nesīs jaunais gads ar Ventspils 
muzikantu Māri Lemberu. Aicināti arī 
d raug i  no  c i t i em pagas t iem. 
Pieteikties līdz 11.I pa tālr. 28742355 
(Skaidrītei) vai 27884937 (Kristīnei).
Bibliotēkā janvārī Kuldīgas fotokluba 
Divas upes Vārmes plenēra izstāde.

SKRUNDAS 
NOVADĀ

Skrundā                                          
Kultūras namā 12.I 16.00 pianistes, 
Lielās mūzikas balvas laureātes 
Agneses Egliņas solokoncerts.
13.I 18.00 novada amatiermākslas 
kolektīvu koncerts, to vadīs Latvijas 
Nacionālā teātra aktieris Juris Hiršs.
17.I 19.00 Skrundas amatierteātra 
SAAN izrāde – Džona Patrika Dīvainā 
misis Sevidža (rež. Aldis Zalgauckis).

Raņķos                                             
Bibliotēkā janvārī Intas Mednieces 
keramika.

ALSUNGAS 
NOVADĀ

Muzejā seno kleitu un aksesuāru 
izstāde Ciemos pie bagātās kundzes.
16.I 17.00 Mārtiņa Gata Bezdelīgas 
gleznu izstādes Armēnijas un Latvijas 
ainavas atklāšana.

61. kārtas atbilde: Sodīšanas tornis (slovēniski: Sodni stolp).
Pareizi atbildējuši: Velta Višņevska, Ingars Neimanis, Indra 
Ābelīte, Mārcis Kalējs.

Ventspilī
Jūras vārtos 12.I 19.00 komiķa 
Jāņa Skuteļa stāvizrāde Atkal.
16.I 19.00 grupas Big Al & The 
Jokers jubilejas koncerts.
18.I 18.00 Ievas Rupenheites 
pirmās gleznu (ainavu) izstādes 
Viens un tas pats atklāšana (ska-
tāma līdz 18.II).
18.I 19.00 Dailes teātra izrāde 
Liec Dievam pasmieties (rež. 
Rēzija Kalniņa).
Kultūras centrā 14.I 13.00 pa-
sākums Dzērieni latviešu un 
slāvu tradīcijās kopā ar folkloras 
kopām Laipa un Zdravica.

Talsos
Tautas namā 18.I 19.00 stāviz-
rāde-komēdija Mačo (rež. Juris 
Rijnieks).
Muzejā 11.I 16.00 Deboras La-
grasas (ASV) latviešu tautas-
dziesmu iedvesmotas mākslas 
izstādes Kur tie lieli dūmi kūp 
atklāšana. Piedalās līdzautors – 
folklorists Guntis Pakalns.

Saldū
J.Rozentāla Saldus vēstures 
un mākslas muzejā 16.I 17.30 
Ievas Bondares izstādes Saule 
manās plaukstās atklāšana (ska-
tāma līdz 25.II).
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pērk

SIA Lāses AM par labām 
cenām iepērk GOVIS, 
BU Ļ Ļ U S ,  T E L E S 
(kautsvarā) un CŪKAS 
(dzīvsvarā). Transports 

bez maksas. Ir piemaksas par nodoto 
lopu daudzumu. Tālr. 29353243, e-pasts: 
lases@inbox.lv.

līdzjūtības

Viss par reklāmu 
Kurzemniekā!  

Tālrunis 63324881.

dažādi

SALDUS AUTOSKOLĀ Kuldīgā – B, 
BE, C, CE, 95.  kods, pasniedz Ēriks 
Griģis. Tālr. 29194359.

Ēku siltināšana ar EKOVATI. Aizpil-
dām ēku gaisa spraugas ar granulām. 
Tālr. 27829190. 

Apaļo, podiņu krāšņu, kamīnu, plīts, sild-
mūru MŪRNIEKS, LABOTĀJS, TĪ-
RĪTĀJS. Uzstādu Jotul. Tālr. 25867194.

SADZĪVES TEHNIKAS remonts 
izbraukumā. Tālr. 27501427.

SIA Bērzi plus notīra krūmu APAU-
GUMU no laukiem un grāvjiem. Pērk 
zarus šķeldošanai un cirsmas izstrādei. 
Tālr. 29150380, 26458900.

RENAULT MEGANE, 1,9, D, 2001, labā 
tehniskā kārtībā, TA 25.11.2018., pēlēka 
metālika. Tālr. 26205594. 

VW TOURAN, 2011. Tālr. 22339373.

KOMBI ģitārai Crate GT-15 R. Bonusā 
vads – 4 m. Tālr. 29257512.

Ārējo USB, DVD, CD disku RAKSTĪTĀ-
JU Samsung SE-208. Tālr. 29257512.

Pārdod PVC LOGUS un DURVIS, bīdā-
mās durvis, moduļu virtuves. Mucenieku 
iela 25, tālr. 28448638.

PVC LOGUS, DURVIS, PALODZES. 
Mērīšana, montāža, piegāde. E-pasts: 
imk@inbox.lv, tālr. 26441415.

Pārdod visu veidu ŽALŪZIJAS. Labas 
cenas un izpildes termiņi. Atlaides gatavo 
izmēru žalūzijām. Mucenieku iela 25, 
Kuldīga. Tālr. 28448638.

ĶIPLOKUS. Tālr. 22422955.

Bērza MALKU maisos. Tālr. 26544462.

Skaldītu MALKU. Tālr. 27885688.

SIA AJG plus – sazāģētu lapkoku nomaļu 
MALKU. Tālr. 29399939.

Ar piegādi pārdod sausu, skald ī -
tu MALKU, zāģētavas atgriezumus. 
Tālr. 29249578. 

Meža MALKU visām apkures sistēmām, 
25 eiro krāmētā sterā. Sadarbojamies ar 
sociālo dienestu. Tālr. 24957247.

SIA Valinda – GOVIS, BUĻĻUS, TE-
LES. Tūlītēja samaksa. Tālr. 29434034.

Grūsnas piena TELES. Tālr. 26516144.

ZIRGU. Tālr. 24825674.

Pērk vai nomā lauksaimniecības ZEMI ar 
vai bez ēkām. Tālr. 29369943.

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 28330250.

Vieglās AUTOMAŠĪNAS, TRAK-
TORUS, lauksaimniecības tehniku. 
Tālr. 26104984. 

Nopirkšu motociklu JAWA un rezerves 
daļas. Tālr. 27802708.

100% Latvijas uzņēmums Craftwood 
PĒRK MEŽA ĪPAŠUMUS visā Latvijā, 
cena 1000–10 000 EUR/ha. Samaksa 
darījuma dienā. Tālr. 26360308.

Pērkam ozola un oša ZĀĢBAĻĶUS un 
lapkoka TARAS KLUČUS. Piegāde 
Ugālē. Labas cenas un ātra samaksa. 
Tālr. 25669961. Foto 307.lv/5250.

Padomju laika FOTOOBJEKTĪVUS. 
Tālr. 26222564.

RAGUS un senlietas. Tālr. 26864735. 
Vienistabas DZĪVOKLI ar malkas apkuri. 
Tālr. 26565754.

Izsakām visdziļāko līdzjūtību meitai 
un vīram, mammu un sievu VAIRU 
ŠIRMAHERI mūžībā pavadot. 

Kaimiņi Kalna ielā 2 

Lai mūžības gaitā pār tevi krīt
Dieva miers un tēvzemes smilts.

/V.Strēlerte./
Izsakām līdzjūtību tuviniekiem, no 
VISVALŽA APŠKALNA atvadoties. 

Mednieku klubs Kurmāle 

Tuvs cilvēks neaiziet,
Viņš tikai pārstāj līdzās būt...

/S.Kaldupe./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Dacei, 
tuvu cilvēku zaudējot. 

SIA Mars kolektīvs 

Izsakām līdzjūtību Dacei, mammu 
mūžībā aizvadot. 

NVA Kuldīgas filiāles kolektīvs

Ir zelta stīga apklususi,
Un dziesmas ceļš ir pušu rauts.
Vien kāda roze dārzā skumji
Vēl tavu vārdu ilgi sauc.

/G.Račs./
Izsakām līdzjūtību Ivo Dzērvem un 
radiniekiem. 

10.b klase un audzinātāja 

Ir klusums,
Kas pasaka vairāk par vārdiem.

/Z.Mauriņa./
Mūsu visdziļākā l īdzjūtība Laurai 
Dzēr ve i  a r  dē l iņu un pārē j iem 
piederīgajiem, no vīra un tēta atvadoties. 

Bijušie klasesbiedri un audzinātāja 

No atmiņām paliek tik starojums maigs,
Tā kā liedagā saulrieta pēdas,
Turp, kur tu aiziesi, apstāsies laiks,
Norims sāpes, rūpes un bēdas.

/B.Mārtuževa./
Mūsu līdzjūtība VIĻA ģimenei. 

Viļa klasesbiedri 

Cik salts šis rīts –
Klau, vēji staigā,
Un kaut kur izgaisusi tēva balss.

/P.Sils./
Skumju brīdī esam kopā ar Lauru un 
Ivo, no VIĻA atvadoties. 

Sekcijas tuvākie kaimiņi 

Pierimst soļi, klusē doma,
Neskan mīļās mātes balss.
Tikai klusa sāpe sirdī
Ilgi vēl pēc tevis sauks.

/E.Zālīte./
Izsakām līdzjūtību bērniem, maz-
bērniem, mazmazbērniem, AUSMU 
ŠTERNU mūžībā pavadot. 

Ēdoles invalīdu biedrība

Lai sapnis balts viņas dvēseli aijā
Un klusais miers ar saviem spārniem 
sedz.

/Ā.Elksne./
Izsakām līdzjūtību Ingrīdai un tuvi-
niekiem, AUSMU ŠTERNU mūžībā 
aizvadot. 

Kaimiņi Dārza ielā 1 

Ņem mūsu mīlestību, lai tev nesalst,
Ņem siltus vārdus aukstā ceļā līdz.

/O.Vācietis./
Boņuk, skumju brīdī esam kopā ar tevi, 
mammu mūžībā pavadot. 

Deju kopa Kuldīgas seniori 

Es tagad aizeju, bet ne jau prom, 
Es aizeju tepat –
Ar citām puķēm, citu sauli, 
Ar citu zemi parunāt.

/M.Zviedre./
Bēdās esam kopā ar Ernu, no dēla 
pāragri atvadoties. 

Mājas Liepziedi iedzīvotāji 

Ventspils Jaunrades nama kolektīvs 
izsaka visdziļāko līdzjūtību Ilzei Burke-
vicai, tēvu mūžības ceļā pavadot.

Bij dzīve, darbs un mīlestība,
Bij prieks – tik zaļš kā bērzs.
Bij ciešanas un sāpes,
Līdz pilns nu visa mūža mērs.

/J.Silazars./
Izsakām līdzjūtību LEONA KOLIŅA 
tuviniekiem, viņu mūžības ceļā pavadot.

IMA Autoservisa kolektīvs 

Mūžībā aizgājis 
VILIS DZĒRVE 

(20.05.1947. – 5.01.2018.).
Izvadīšana 12. janvārī 14.00 no 

kapličas Kuldīgā, Aizputes ielā 39, 
uz Padures kapiem.

Tuvinieki

Rokas, kas mīlēja darbu, gurušas,
Sirds, kas vēlēja labu, nu atdusas.

/Z.Purvs./ 
No dzīves šķīrusies mūsu 

māmiņa, vecmāmiņa 
VINCUSE ZALKOVSKA 

(dzim. Škapare, 
19.03.1927. – 05.01.2018.)

Izvadīšana 13. janvārī 11.00 no 
Kuldīgas katoļu baznīcas.

Piederīgie

Jo tik ļoti Dievs pasauli mīlējis, 
ka Viņš devis savu vienpiedzimu-
šo Dēlu Ješua, lai neviens, kas 
Viņam tic, nepazustu, bet dabūtu 
mūžīgo dzīvību. 

/Jāņa ev. 3.16./
Skumjās paziņojam, ka mūsu 

mīļā mamma un sieva 
VAIRA ŠIRMAHERE 

aizgājusi mūžībā pie Ješua. 
Izvadīšana sestdien, 13. janvārī, 
15.00 no vecās kapličas Kalna 

kapos. 
Meita Dace, vīrs Ernests 

SIA Krauzers (40003421968) AICINA 
pastāvīgā DARBĀ forvardera vadītāju 
un operatoru ar F kategorijas vadītāja 
apliecību Celtnieku ielā 31, Talsos. CV lū-
dzam sūtīt e-pastā: birojs@krauzers.lv, 
tālr. 63237049.

SIA Mežmaļi (41203007356) aicina darbā 
AUTOVADĪTĀJU ar CE kategoriju. 
Darbs uz šķeldvedēja, uz nenoteiktu laiku. 
Tālr. 29267764.

Pazudis TOYOTA čips. Tālr. 29555440.

vajadzīgi

pazudis

izīrē

Iesāk uzmanīgi
Latvijas pludmales volejbolisti Jānis Šmēdiņš 

un Aleksandrs Samoilovs Pasaules kausa izcī-
ņas četru zvaigžņu turnīrā Nīderlandē, Hāgā, 
ierindojušies 9. vietā. 

Spēlē par iekļūšanu ceturtdaļfinālā viņi ar 1:2 
piekāpās Rio olimpisko spēļu bronzas ieguvējiem, 
mājiniekiem Aleksandram Brauveram un Rober-

tam Mēvsenam. Par šo rezultātu mūsējiem tika 
400 ranga punktu un balvā 4000 ASV dolāru.

Par uzvarētāju kļuvis cits Latvijas pludmales vo-
lejbolistu duets Mārtiņš Pļaviņš un Edgars Točs. 
Šis sasniegums abiem atnesis 20 000 ASV dolāru 
un 800 ranga punktu.

pludmales volejbols

Dalībnieku skaita rekords 
Kuldīgas novada sporta skolas šaha nodaļas 

organizētais Ziemassvētku turnīrs kļuvis par 
vienu no lielākajiem Latvijā, jo bijis rekordliels 
dalībnieku skaits – 153. 

Bez Kuldīgas šahistu saimes bija arī pārstāvji no 
Rīgas, Liepājas, Olaines, Dundagas, Ventspils, Tal-
siem, Aizputes un Šauļiem. 

Vecākajā grupā (2002.–2005.) labākais no māji-
niekiem Raivo Šteinbergs ar pieciem punktiem ie-
rindojās 4. vietā. Kārlim Krūmiņam 3,5 punkti, Va-
lērijai Nikolai Āboltiņai, Meldrai Zundovskai – 3. 

Visvairāk dalībnieku – 72 – bija vidējā grupā 

(2006.–2008.). Te ļoti labs rezultāts Kristeram 
Feldmanim (5) un Nellijai Jēkabsonei (4,5; tie deva 
2. vietu jaunietēm). Krišam Sproģim, Valteram Jūr-
malim un Matejam Pētersonam – četri punkti. 

Jaunākajā grupā (2009.–2010.) daudziem šīs bija 
pirmās sacensības. Uzvarēja divas Rīgas meitenes: 
Naomi Maklakova (6,5) un Marija Kuzņecova (6). 
No kuldīdzniekiem labākais bija Miķelis Kārlis 
Šteinbergs – pieci punkti un 3. vieta zēniem. Krists 
Vilnītis, Justs Skuruls, Benjamins Pupiņš, Elīza 
Marisa Vītoliņa un Anna Poriņa izcīnījuši četrus 
punktus.

šahs

Nāc un piedalies!
Līdz 19. janvārim komandas aicinātas pieteikties Kuldīgas novada atklātajā basketbola čempionātā. 

To var izdarīt gan interneta vietnē https://failiem.lv/u/tsmcsdbp#, gan e-pastā: stofregens@gmail.com.

basketbols



trešdiena, 2018. gada 10. janvāris

šodien, 10. janvārī rīt, 11. janvārī
Dienas garums – 7 st. 13 min.
Saule lec 8.55, riet 16.08.

laika ziņas

Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.

CMYK

sen

informācija. reklāma16
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Dienas garums – 7 st. 11 min.
Saule lec 8.56, riet 16.07.

Naktī	 -3°...-1°

Dienā	 -3°...+1°
2-3 m/s
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Draugam dzimšanas diena? 
Nezini, ko dāvināt?

To var iegādāties laikraksta redakcijā 
1905. gada ielā 19, Kuldīgā.

Vairāk pa tālr. 63324881.

Kurzemnieka abonem
enta 

dāvan
u kar

te!
Laba ide

ja!

Sludinājumus laikrakstā

no sava datora
iesniedz ērti

Esi mūsdienīgs!

www.307.lv

Dr. TATJANA ĻIŅOVA
’’Veselības centrs 4’’ filiāles
’’Dermatoloģijas klīnika’’ dermatoveneroloģe

 NO PLKST. 10: 00  -  17: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS 

 UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTE:

16. JANVĀRĪ

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.

CETURTDIEN, 2016. GADA 17. NOVEMBRĪ

10. LAPPUSE

Galvenie darba pienākumi:
• klientu apkalpošana un produktu 
  piegāde.
Prasības:
• B kategorijas autovadītāja 
  apliecība,
• vidējā izglītība,
• labas latviešu un krievu valodas 
  zināšanas,
• pozitīva attieksme pret darbu.

Mēs piedāvājam:
• stabilu atalgojumu,
• sociālās garantijas,
• veselības apdrošināšanu,
• draudzīgu un atsaucīgu kolektīvu.

Lūdzu pieteikumu un CV līdz 
17. janvārim sūtīt e-pastā: 
vakances@berendsen.lv.

A/s Berendsen Tekstila Serviss aicina darbā 
ŠOFERI- EKSPEDITORU Kuldīgā 

(darbs visā Kurzemes reģionā).

Kuldīgas 2. vidusskola 
aicina pieteikt 

bērnus mācību
uzsākšanai 1. klasē 
no š.g. 15. janvāra. 

Mīļi, saprotoši un
pieredzējuši pedagogi gaidīs 
jūs Mūsu skolā, mūsu mājās!

Ozona slānis atjaunojas 
NASA apstiprinājusi, ka caurums ozona slānī ir samazinājies. Ozons aiz-

sargā Zemi, absorbējot ultravioleto radiāciju, kas izraisa vēzi, kataraktu, vā-
jina imūnsistēmu un uzbrūk dabai. Visticamākais skaidrojums pozitīvajām 
izmaiņām ir tāds, ka šīs ir sekas 1985. gada Monreālas protokolam, ko pa-
rakstīja visas pasaules valstis, aizliedzot ražošanā izmantot ozona slāni no-
ārdošas vielas (CFC un HCFC). Tās izmantoja aerosolos, ledusskapjos, kli-
mata kontrolei telpās un iesaiņojuma materiālos. Nonākot stratosfērā, Saules 
ultravioletās radiācijas ietekmē izdalījās hlorīda atomi, kas ozona molekulas 
iznīcināja. NASA satelīts Aura kopš 2005. gada uzrauga tikai ozona cauru-
mu un atmosfērā ir novērojis 20% hlorīda samazinājumu. Zinātnieki progno-
zē, ka ozona caurums varētu aizvērties starp 2060. un 2080. gadu, kad visas 
CFC paliekas būs atmosfēru atstājušas. CFC izturība mērāma no 50 līdz 100 
gadiem, tāpēc ozona slānis var atjaunoties vairākās desmitgadēs. 

Ēdole
Patērētāju biedrība Stars Ēdoles pilī 

sarīko biedru omulības un jautrības va-
karu ar sekošu programmu. Tiks uzves-
ta Alaiņa joku luga Bez atļaujas. Kino 
izrāde. Starp citu, tiks izrādīts jūlijā sa-
rīkoto zaļumu svētku uzņēmums, kurā 
būs redzami jautrie dejotāji, laimīgie 
pārīši un visi svētku dalībnieki. Priekš-
lasījums par zemkopju kopdarbību. Sa-
viesīgā dzīve, kopīgas vakariņas, deja 
pie ragu mūzikas un rotaļas. 

Kuldīgas Vēstnesis
 pirms 90 gadiem

Uzbrūk, sargā 
un met

Kārtējās spēles aizvadījuši 
mūsu novada lielie un mazie 
florbolisti. 

Kuldīgas novada sporta skolas 
U-12 grupai bija trīs mājas spē-
les. Pirmajā ar 5:9 zaudēts vien-
audžiem no Lielvārdes (mājinie-
ku rindās labākais bija Erlands 
Freibergs). Otrajā spēlē ar 2:5 
puiši piekāpās komandai Mas-
ters/Red (Kuldīgas vienībā la-
bākais bija Krists Pone). Trešajā 
mūsējie ar 4:3 apspēlēja vienību 
Rīga Rockets (labākā gods tika 
vārtsargam Ričardam Lediņam). 

Savukārt 2.  līgā izbraukumā 
Vārme ar 9:5 pieveica Tērve-
tes florbolistus. Rietumu grupā 
Vārme pašlaik ieņem ceturto 
pozīciju.

florbols

Par sporta pasākumiem 
informējiet e-pastā: 

inta.jansone@
kurzemnieks.lv!




